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Κ άθε λιμάνι και καημός...
Τα δυο λ ιμ ά ν ια  του  Γ α λα ξειδ ιού  α να μ ένο υν  τη σωτηρία τo v s

Η  διαχείριση των λιμανιών μας είναι ένα πρό­
βλημα που εξακολουθεί να εκκρεμεί από χρό­
νια. Τα Λιμενικά Ταμεία (Λ.Τ.) που ως γνω­

στόν είναι αρμόδια για την διαχείριση των λιμανιών 
και των αντίστοιχων οικονομικών πόρων (βασική πα­
ράμετρος του προβλήματος...) έχουν μεταβληθεί σε 
μήλον της Έριδος. Το Υπουργείο Εσωτερικών, Δημό­
σιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης, διεκδικεί να πά­
ρει την εποπτεία των Λ.Τ. από το Υπουργείο Εμπορι­
κής Ναυτιλίας και να την εκχωρήσει στους Οργανι­
σμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης από το 1984, όταν 
υπουργός Εσωτερικιον ήταν ο αείμνηστος Γ. Γεννημα- 
τάς.

Θύμα της μακράς αυτής διελκυστίνδας είναι και 
το Λ.Τ. Γαλαξειδίου το οποίο αντί, στα πλαίσια της 
Ορυλούμενης διοικητικής αποκέντρωσης, να έχει πε- 
ριέλθει στον φυσικό του νοικοκύρη, στον Δήμο, έχει 
υπαχθεί τα τελευταία χρόνια στο Λιμενικό Ταμείο 
Ιτέας (Φωκίδα). Αντί δηλαδή αποκέντρωσης είχαμε 
συγκε'ντρωση. Έ τσι τα Λιμάνια μας, Αγορά και Χη- 
ρόλακας, με τον βυθό τους επιχωματωμένο, με τα κρη-
πιδώματά του υπονομευμένα από τα λύματα και ραγισμένα από τους σεισμούς, αναμένουν 
εναγωνίως τη σωτηρία τους.

Η ομόφωνη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου της 10/5/99 που εξουσιοδότησε τον Δή­
μαρχο να ερευνήσει και να προωθήσει τις δυνατότητες που του παρέχει ο νόμος 2503/97 να 
εντάξει το Λιμενικό Ταμείο Γαλαξειδίου στο Δήμο, πρέπει τάχιστα να αξιοποιηθεί διότι οι ψύ- 
θιροι ότι τάχα πρόκειται να τροποποιηθεί ο νόμος δεν αποτελούν δικαιολογία καθυστέρησης 
των ενεργειών της Δημοτικής Αρχής.

Βασικά αιτήματα τον Δημάρχου Γαλαξειδίου 
για πολιτιστικά έργα

Μ ε κατανόηση και αισιοδοξία για ανταπόκριση στα αιτήματα που είναι και 
αιτήματα όλων των Γαλαξειδιωτών δημοσιεύουμε την επιστολή του Δημάρ­
χου Γαλαξειδίου κ. Δημήτρη Κουτονιά.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Ο Σύνδεσμος Γαήαξειδιωτών θα εγκ­

αινιάσει ίο Πολιτιστικό του Κέντρο στο 
Γαλαξείδι “ΣΠΙΤΙ ΤΩΝ ΝΕΩΝ” την 11η 
Σεπτεμβρίου 1999 ημέρα Σάββατο και 
ώρα 7 μ.μ.

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέ­
σμου προσκαλεί όλους τους συμπολίτες 
και τους φίλους του Συνδέσμου και του 
τόπου μας να τιμήσουν με την παρουσία 
τους την ιδιαίτερη αυτή εκδήλωση.

Το Διοικητικό Συμβούλιο

ΕΠΙ-
ΣΗΜΑΝΣΕΙΣ
— - υμφωνούμε απόλυτα με τη 
Υ  θέση που πήρε στο Δημοτικό 

Συμβούλιο ο Γαλαξειδιώτης 
Σύμβουλος κ. Σάββας Μαρκεζίνης, 
ο οποίος επέρριψε την ευθύνη για 
τις οικοδομικές αυθαιρεσίες που γί­
νονται σε βάρος της πόλης στην πο- 
λεοδομική υπηρεσία του νομού.

Εμείς, θα προσθέταμε και τους 
μηχανικούς του νομού μας, οι οποί­
οι, ενώ στο σύνολό τους, όπως λένε, 
θαυμάζουν την πόλη για τη κουλ­
τούρα και την αισθητικήί της παρα­
δοσιακής της αρχιτεκτονικής, φαί­
νεται, δεν την αγαπούν και γι ’ αυτό 
την παραμορφώνουν με επεμβάσεις, 
πότε λιγότερο και πότε περισσότε­
ρο, αντιπαραδοσιακές, μερικοί δε 
εξ’ αυτών και με εξώφθαλμα κακό­
γουστες επεμβάσεις και εκτρωματι- 
κές νέες οικοδομές.

Απευθύνουμε έκκληση σε όλους 
τους μηχανικούς του νομού μας και 
τους παρακαλούμε, κάτι ωραίο που 
βρήκαν απ’ τους προκατόχους τους, 
που ήσαν απλοϊκοίμαατόροι, χωρίς 
σπουδές και διπλώματα, ας το σε­
βαστούν και ας το αφήσουν άθικτο 
και αμόλευτο αν πιστεύουν ότι ως 
κληρονομιά στα παιδιά τους δεν 
πρέπει να αφήσουν μόνο πλούτη 
αλλά και παρακαταθήκες με αξίες, 
σεβασμού προς τον άνθρωπο και το 
περιβάλλον του.

Προς τα αρμόδια Υπουργεία και Ε.Ο.Τ. 
ΠΡΟΣ: Την Υπουργό Πολιτισμού

κ. Ελισάβετ Παπαζώη 
2. Τον Γενικό Γραμματέα Ε.Ο.Τ. 
κ. Νικόλαο Σκουλά

ΘΕΜΑ: Ιστορικό - Πολιτιστικό & 
Τουριστικό ντοκουμέντο Γαλαξιδίου.

Κυρία Υπουργέ
Κύριε Γενικέ Γραμματέα του Ελληνικού 
Οργανισμού Τουρισμού.

Το Γαλαξίδι από τις ιστορικές μαρτυ­
ρίες φέρεται σαν μια πανάρχαια πολι­
τεία από τις αξιολογότερες των Εσπε­

ριών Λοκρών.
Τα αρχαιολογικά ευρήματα, τα φιλολογικά 

και επιγραφικά δεδομένα μαρτυρούν ότι στο 
πέρασμα των αιώνων το Γαλαξίδι ήταν μια ακ- 
μάξουσα κοινωνία τόσο κατά τους προχρισπα- 
νικούς χρόνους όσο και μετά. Ιδιαίτερη ακμή 
γνώρισε κατά τη Βυζαντινή περίοδο που ήταν

έδρα ενός τοπάρχου με το όνομα Γαλαξίδη 
από τον οποίο πρέπει να πήρε και τ' όνομά του.

Κατά την περίοδο της Τουρκοκρατίας οι 
Γαλαξειδιώτες πήραν ενεργό μέρος σε απε­
λευθερωτικά κινήματα με κορύφωση την επα­
νάσταση του 1821 για τους σκοπούς της οποί­
ας διέθεσαν ανιδιοτελώς τα καράβια τους.

Το Γαλαξίδι καταστράφηκε πολλές φορές 
από επιδρομές Καταλανών, Τούρκων, Βουλγά­
ρων κ.α. αλλά και από ισχυρούς σεισμούς. 
Όμως τίποτα δε μπόρεσε να λιγοστέψει την 
αγάπη των Γαλαξιδιωτών για το τόπο τους και 
τη θάλασσα.

Η περίοδος του 19ου αιώνα για το Γαλαξεί- 
δι υπήρξε σταθμός που σφράγισε δυνατά τη 
φυσιογνωμία του. Είναι η περίοδος των ιστιο­
φόρων και της ναυτικής αναγέννησης που ταυ­
τίζεται με την Ελληνική Επανάσταση και την 
απελευθέρωση. Τα Γαλαξειδιώτικα καράβια 
παίρνουν μέρος στους αγώνες του Έθνους και 
γράφουν σελίδες δόξας δίπλα στους μεγά­
λους μπουρλοτιέρηδες.

Συνέχεια στη σελ. 2
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0  Δήμαρχος Γαλαξειδίου γνω στοποιεί ότι διαθέτει την αίθουσα 
του Π αρθεναγω γείου, 200 καθισμάτων, μικροφω νική οθόνη, σκηνή, 
παρασκήνια και βοηθητικούς χώ ρο υς γ ια  τη διοργάνω ση συνεδρίω ν, 
εκθέσεω ν, θεατρικώ ν παραστάσεω ν, διαλέξεω ν και άλλω ν εκδη­
λώ σεω ν σ ε  ιδιώ τες, σωματεία, συλλόγους και φ ο ρείς.

Π ληροφορίες στα τηλέφ ω να  του Δήμου: 0265-01319, 91260, 
91180 Fax: 0265-91959

0  ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΠΑΡΘΕΝΑΓΩΓΕΙΟΥ 
ΔΝΜΗΤΡΙΟΣ Κ0ΥΤ0ΝΙΑΣ ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΓΑΛΑΞΕΙΔΙΟΥ

Η πpoaraok 
της Βάλαοοας 
και των ακτών 
είναι υπόΒεση 

όλων μας.

Η θ ερ α π εία  της “γ ά γ γ ρ α ιν α ς”

Το Δημοτικό Συμβούλιο (με δήμαρχο 
τον κ. Ηλία Μιχόπουλο αν δεν μας

απατό η μνήμη) έχει λάβει ομόφωνη 
απόφαση ότι είναι ανεπιθύμητη η επέκταση 
των υπαρχόντων ή η εγκατάσταση νέων 
ιχθυοτροφείων, τα οποία πολλαπλώς επιβα­
ρύνουν τον ζωογόνο για την οικονομική 
ανάπτυξη του τόπου μας, περιβάλλοντα πα­
ράλιο χώρο τουριστικής αιχμής.

Είναι συνεπώς ανησυχητική η επάνοδος 
του Δημοτικού Συμβουλίου, κατά τη τελευ­
ταία συνεδρίασή του, σ’ αυτό το κλειστό θέ­
μα, έστω κι αν η παρέμβαση - δήλωση του 
παρισταμένου στη συνεδρίαση κ. Νομάρχη 
είναι καθησυχαστική.

Διότι αν οι λόγοι επανόδου είναι αυτοί 
που αναφέρονται στο δημοσίευμα τοπικής 
εφημερίδας με τίτλο “Η γάγγραινα της 
απασχόλησης και πάλι σχο προσκήνιο” 
τότε πολύ θα μας λυπήσει να πούμε ότι η 
ίδια δικαιολογία θα νομιμοποιούσε ενδεχο­
μένως το Δημοτικό Συμβούλιο να δώσει τη 
συνηγορία του και για τα “βατράχια” η 
και γιατί όχι και για άλλες οχλούσες η ρυ- 
παίνουσες μονάδες,

Βεβαίως δεν υπάρχει κανείς που να μη 
συμμερίζεται το πρόβλημα της ανεργίας των 
νέων, αλλά και δεν πιστεύουμε ότι ίο Δη­
μοτικό Συμβούλιο δεν έχει σκεφθεί πόσοι 
νέοι συμπολίτες θα μπορούσαν να απασχο­
ληθούν σε τουριστικές και άλλες εγκατα­
στάσεις (Ξενοδοχεία, κάμπινγκ, κατασκη­
νώσεις κ.λπ.) που υπολειτουργούν ή που 
απέφυγαν να εγκατασταθούν στη περιοχή 
(Ροζίκι - Ανεμοκάμπι - στενό) λόγω της 
παρουσίας των ιχθυοτροφείων. Και τούτο

ξέχωρα από το πλήγμα της τοπικής οικονο­
μίας από την καθήλωση της αγοραίας αξίας 
της γης λόγω της υποβάθμισης που υπέστη 
η περιοχή από τη λειτουργία των ιχθυοτρο­
φείων.

Συνεπώς η “γάγγραινα της ανερ­
γίας”, αν η διάγνωση είναι σωστή, δεν 
πρόκειται να κλείσει με “ποδόλουτρα σε 
μολυσμένα νερά” αλλά με γερές δόσεις κα­
λής “τουριστικής αντιβίωσης”.

το *?αλα&ίόι
Συμπολίτες και φίλοι του Γαλαξειδι- 

ού, η εφημερίδα μ α ς  «Το Γαλαξειδι» εκ- 
διδεται ανελλιπώ ς τώρα και 53 χρόνια.

Η σήσια  συνδρομή και οποιαδήποτε 
οικονομική προσφορά σας. βοηθάει το 
έργο  της και συμβάλα  στην απρόσκο­
πτη και ά νσ η  έκδοσή της.

Η εφημερίδα μας «το Γαλαξείδι» 
εύχεται στους συμπολίτες μας, τα μέ­
λη του Συνδέσμου, τους αναγνώστες 
και φίλους του Γαλαξειδιού 

ΚΑΛΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ 
Τα γραφεία του Συνδέσμου, 

όπως κάθε χρόνο, θα παραμείνουν 
κλειστά Ιούλιο και Αύγουστο. J
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Το Ατ̂ ωτικόΣυμβούλιο Γαλαζεώίου

ΜΑΡΑΘΩΝΙΑ Η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ 22-6-99
Συζητήθηκαν 50 (!) θέματα. Μεταξύ αυτών:
• Η παράνομη κατεδάφιση της οικίας Βλάμη.
• Η λειτουργία της θαλασσοκαλλιέργειας Μάνδρου.
• Η αρχιτεκτονική του κλειστού γυμναστηρίου στην Γαλαρία.
• Το κυκλοφοριακό.
• Οι ανανεώσεις των μισθώσεων σε καταστήματα της παραλίας.

Τον συνεργάτη μας κ. Γιάννη Γεροσίδερη

συνεδρίαση τον Δ.Σ. της 
M - J  22-6-99, διεκδικεί ρεκόρ 

Λ .  .Μ. χρόνον: 10 ανακοινώσεις 
του Δημάρχου, 4 επερωτήσεις του 
Ν. Γονργουρή, 1 επερώτηαη τον I. 
Σχίζα και 33 αποφάσεις σε ισάριθ­
μα Θέματα της ημερήσιας διάτα­
ξης! Η  διάρκειά της όμως τράβηξε 
μέχρι τις μεταμεσονύκτιες ώρες, 
με εμφανή σημεία κόπως των σνμ- 
μετεχόντων. Άραγε οι συνθήκες 
αυτές σε συνδυασμό με την όχι 
επαρκή προετοιμασία των περισ­
σοτέρων Δημοτικών Συμβούλων, 
επάνω στα θέματα της Η.Δ. προ- 
σφέρονται για την λήψη των κα­
λύτερων αποφάσεων;

Οι ανακοινώσεις του Δημάρχου.
Η ανοικτή συνεδρίαση του 

Δ.Σ., άνοιξε με χαιρετισμό του πα- 
ρισταμένου Νομαρχιακού Συμ­
βούλου κ. I. Καλύβα, και τις ανα- 
κοινώσεις του Δημάρχου. Μεταξύ 
άλλων ο Δήμαρχος κ. Δ. Κουτο- 
νιάς ανακοίνωσε και τα ακόλου­
θα:

•  Πολιτιστικά τριήμερο πρα­
γματοποιείται στο Γαλαξείδι, στις 
24, 30 και 31 Ιουλίου 1999, με πρω­
τοβουλία της γνωστής ηθοποιού 
και Αντιδημάρχου Ν. Ηρακλείου 
κ. Μαίρης Ιγγλέση, συζύγου του 
συμπολίτη κ. Φίλιπποί' Κουτσού- 
τη. Το τριήμερο περιλαμβάνει συ­
ναυλία με την Ορχήστρα Νέων του 
Δήμου Ηρακλείου, χορωδία η 
οποία θα εκτελέσει έντεχνα λαϊκά 
τραγούδια των Χατζηδάκη και Θε- 
οδωράκη και θεατρική παράσταση 
με το έργο του Ηλ.Καπετανάκη 
“Γεν. Γραμματέας”.

•  Εστάλη επιστολή από τον 
Δήμαρχο προς τους καταστημα­
τάρχες της πόλεως, με την οποία 
ζητείται η αντικατάσταση των φω­
τεινών επιγραφών ώστε να είναι 
σύμφιονες με τους ισχύοντες κανο­
νισμούς.

Σ.Σ.: /Στην προηγούμενη συνε­
δρίαση τον Δ.Σ. είχε συσταθεί επι­
τροπή ειδικά για το ίδιο θέμα, η 
οποία επιτροπή εν προκειμένω πα-

το <?αλα&ίόι
ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ 

ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΓΑΛΑΞΕΙΔΙΩΤΩΝ 
ΓΡΑΦΕΙΑ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΚΑΙ 

ΕΦΗΜΕΡΙΔΟΣ
Καράΐσκου 111, 185 32 Πειραιάς 

Τηλ.: 41.23.528 &41.72.377 
Fax: 41.23.528 

Λ
Επιστολές για την εφημερίδα 

συνεργασίες, χειρόγραφα
Στο Διευθυντή της εφημερίδας και στα 

γραφεία του Συνδέσμου.
-V

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ
(Εφημερίδας και Συνδέσμου) 

Εσωτερικού ετήσια 4.000 δρχ.
Εξωτ. ετήσια $ ΗΠΑ 30
ΝΠΔΔ, Τραπεζών 7.000 δρχ.
Δημοσιεύσεις & Διαφημίσεις 
για κάθε στίχο 300 δρχ.

Τιμή φύλλου 100 δρχ. 
ΕΜΒΑΣΜΑΤΑ -  ΕΠΙΤΑΓΕΣ 

Ασημίνα Δ. Κατσανάκη, 
Καράΐσκου 111,185 32 Πειραιάς 

k
ΦΩΤΟΣΤΟΙΧΕΙΟΘΕΣΙΑ -  ΜΟΝΤΑΖ 

ΕΚΤΥΠΩΣΗ -  ΒΙΒΛΙΟΔΕΣΙΑ 
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΕΣ ΤΕΧΝΕΣ Ε.Π.Ε.

Αραχώβης 61, Εξάρχεια 
Τηλ. 33.00.914

Λ
Ανταποκριτές 

Αντιπρόσωποι στη 
Νέα Υόρκη: Γ. Βαρράτος

Επιστολές και παντοειδή χειρόγραφα, απο- 
στελλόμενα προς την Εφημερίδα και το 
Σύνδεσμο, δημοσιευόμενες ή μη, δεν επι- 
στρέφονται.

ρακάμφθηκε. Δεν γνωρίζουμε αν 
είχε ορισθεί και προθεσμία τον έρ­
γου της, πάντως στην περίπτωση 
αυτή σίγουρα δεν ενισχύθηκε ο θε­
σμός των επιτροπών],

•  Η Εφορία Αρχαίων Δελφοόν 
δεν έκρινε κατάλληλη τη θέση 
στον Κάβο για το μνημείο του 
Αγνωστου Ναύτη, το οποίο ως 
γνωστόν χρηματοδοτείται από το 
κληροδότημα Π. Στέφου. Κατόπιν 
αυτού, η αρμόδια Επιτροπή του 
Δήμου θα προτείνει στο Δ.Σ. νέα 
θέση.

•  Αποσύρθηκε η αγωγή έξω­
σης του κ. Καραγουλιάμου από το 
“Κεντρί”, δεδομένου ότι ο τελευ­
ταίος κατέβαλε τα οφειλόμενα 
ενοίκια. Εκκρεμεί ωστόσο στο 
Εφετείο η αγωγή έξωσής του λόγω 
συμπλήρωσης 12ετίας. Επειδή στο 
Δ. Συμβούλιο αναφέρθηκαν πλη­
ροφορίες για πιθανή άτυπη υπε- 
νοικίαση του “Κεντριού” σε άλ- 
λουν επιχειρηματία της πόλης μας, 
ο Δήμαρχος δήλωσε ότι θα παρα­
κολουθήσει στενά το θέμα και ότι 
δεν θα χαρισθεί σε κανέναν.

•  Ο Δήμος αναζητεί κατάλλη­
λη θέση μέσα στην πόλη για την 
ανέγερση Δημαρχείου.

•  Η πυροπροστασία της χωμα­
τερής του Βοϊδερπού ζητήθηκε να 
αναληφθεί από τις Περιφερειακές 
Υπηρεσίες Πυρόσβεσης και Δα­
σών.

Οι επερωτήσεις

Ότι αττέμεινε μετά την κατεδάφιση από 
το αρχοντικό του αείμνηστου ιατρού και 
Δημάρχου Γαλαξειδίου Ευθυμίου Βλάμη

Ο τ. Δήμαρχος και Δ. Σύμβουλος κ. 
Ν. Γουργουρής έθεσε μεταξύ άλ­
λων τα θέματα της παράνομης κα­
τεδάφισης της ιστορικής οικίας Ν. 
Βλάμη και του περιορισμού της 
στάθμευσης των αυτοκινήτων 
στην παραλία κατά τις ώρες αιχμής.

•  Για το θέμα της οικίας Βλά­
μη, ο κ. Δ. Κουτονιάς απάντησε 
ότι μόλις έλαβε γνώση από τον Δ. 
Σύμβουλος κ. Κοσμά Δημητριάόη 
ότι ο επάνω όροφος της οικίας 
Βλάμη είχε σχεδόν κατεδαφιστεί, 
ζήτησε την άμεση επέμβαση της 
Αστυνομίας η οποία και σταμάτη­
σε αμέσως την ανίερη κατεδάφι­
ση. Ακολούθως υπέβαλε μήνυση 
κατά των συνιδιοκτητών και του 
επιβλέποντος μηχανικού και κα­
τήγγειλε την προκλητική αυτή 
ενέργεια στην Εφορία 
Νεωτέρων Μνημείων και 
στις λοιπές αρμόδιες υπη­
ρεσίες. Ο Πρόεδρος του 
Δ.Σ. κ. Κ. Ασημακόπου- 
λος, ανέφερε ότι έχουν 
πράγματι επιληφθεί του 
θέματος η Πολεοδομία 
και η Υπηρεσία Σεισμο­
πλήκτων της Νομαρχίας.

•  Για το κυκλοφοριακό της 
παραλίας, ο κ. Δ. Κουτονιάς, αφού 
υπενθύμισε ότι αρμόδιος για την 
λήψη μέτρων είναι το Λιμενικό 
Ταμείο, διετύπωσε την γνώμη ότι 
για την αντιμετώπιση του σοβαρού 
αυτού ζητήματος απαιτείται κυ- 
κλοφοριακή μελέτη και ότι προς το 
παρόν, δυστυχιός, δεν έχουμε 
εναλλακτική λύση. Ο κ. Κ. Ασημα- 
κάπουλος τόνισε ότι είναι πολύ 
σημαντικό να προωθηθεί ο εξωτε­
ρικός βράχος του Γαλαξειδιού, 
δηλ. η συνέχιση του δρόμου μετά 
την Σχολή Τουριστικών Επαγγελ­
μάτων μέχρι να συναντήσει την 
εθνική οδό.
Από τα θέματα της ημερήσιας διά­
ταξης ανθολογίσαμε τα ακόλου­
θα:

Η αρχιτεκτονική 
του κλειστού γυμναστηρίου
Ο πρόεδρος του Δ.Σ. κ. Κ. 

Ασημακόπουλος εισηγήθηκε την 
έγκριση της προμελέτης του κλει­
στού γυμναστηρίου, ευγενώς προ- 
σφεφθείσης από το Τεχνικό Γρα­
φείο “Μάλλιος και Συνεργάτες”. 
Προβλέπει ένα κτίριο ύψους 10 
μέτρων, επιφάνειας 950 τ.μ., με 
κουφώματα από αλουμίνιο και 
σκεπή από πλαστικά κεραμίδια, 
κτίριο που χωροθετείται στο γήπε­
δο του μπάοκετ των σχολείων της 
Γαλαρίας.

Οι κ. Κ. Δημητριάδης και Ν.
Γ ουργουρής, ζήτησαν 
να ξαναγίνει η προμελέ­
τη χωρίς αλουμίνια και 
πλαστικά, επειδή τέτοια 
υλικά δεν ταιριάζουν με 
τον παραδοσιακό χαρα­
κτήρα της πόλης και να 
επανέλθει στο Δ.Σ. 
αφού περάσει πρώτα 
από την Επιτροπή Αρχι­
τεκτονικού Ελέγχου. Ο 
κ. Γουργουρής μάλιστα 
τόνισε ότι στο Αιτωλικό 
υπάρχει γυμναστήριο με 

παραδοσιακά υλικά. Ο γράφων, 
στον οποίο δόθηκε ο λόγος, υπο­
γράμμισε ότι η αρχιτεκτονική ενός 
τέτοιου ογκώδους κτιρίου αποτε­
λεί μείξον θέμα, δεδομένου ότι θα 
“σημαδέψει” την ευρύτερη περιο­
χή. Ανέφερε τα κτίρια των μεταλ­
λείων του Λαυρίου ως παράδειγμα 
παραδοσιακής αρχιτεκτονικής με- 
γάλιυν κτιρίων και πρότεινε την 
αναθεώρηση της προμελέτης με 
την συμβολή ειδικού αρχιτέκτονα. 
Τελικά αποφασίσθηκε ομόφωνα 
να αναβληθεί η συζήτηση και να 
ζητηθεί από τον μελετητή κ. Μάλ- 
λιο η κατά το δυνατόν προσαρμο­
γή της εικόνας του κτιρίου στο πα­
ραδοσιακό ύφος.

Συνέχεια στη σελ. 4

ΓΑΛΑΞΕΙΔΙ: "Πωλείται οικόπεδο 5 5 0  μ 1 
τρίφατσο, εν τό ς  σχεδίου, κατάλληλο μια  
επ ιχείρηση  - κατοικία, έναντι Παιδικού 
Σταθμού και Δημοτικού Σχολείου.

Π ληροφ ορίες:
τηλ. Α θήνας (01 ) 77 .79Λ 7  
Γαλαξείδι (0 2 6 5 ) η /. 195

Βασικά αιτήματα το ν  Δ ημάρχου Γαλαξειδίου  
για πολιτιστικά έρ γ α

Συνέχεια από τη σελ. 1
Μετά την απελευθέρωση αρχίζει 

η μεγάλη ακμή του Γαλαξιδιού. Ανα­
ρίθμητα ιστιοφόρα ναυπηγούνται στα 
ιστορικά καρνάγια Χηρόλακα, Βυ- 
στρήθρας, Κάβου, Κεντρί και Γιάννα- 
κη. Η εποχή αυτή αρχίζει από το 1830 
και φτάνει μέχρι τις αρχές του 20ου 
αιώνα. Το 1860 το Γαλαξίδι αριθμεί 
πάνω από 300 σημαίες ιστιοφόρων. 
Από το 1875 αρχίζει μια δύσκολη πε­
ρίοδος για το Γαλαξίδι. Είναι η περίο­
δος του ατμού. Τα Γαλαξειδιώτικα 
ιστιοφόρα δεν άντεξαν στον ανταγω­
νισμό. Οι καραβοκυραίοι Γαλαξιδιώ- 
τες έμειναν ερωτικά δεμένοι με τα 
ιστιοφόρα τους και την εποχή τους. 
Το 1903 γίνεται η τελευταία καθέλκυ­
ση ιστιοφόρου στο Γ αλαξίδι και έτσι η 
εποχή αυτή πέρασε στην ιστορία.

Έκτοτε και μέχρι σήμερα στο Γα­
λαξίδι ζει στη σκιά της μεγάλης του 
δόξας. Είναι ένα λατρεμένο γοητευ­
τικό και προσφιλές τουριστικό κέ­
ντρο χειμώνα - καλοκαίρι με τη δική 
του μοναδική αρχιτεκτονική του πα­
ραδοσιακού και διατηρητέου οικι­
σμού.

Ο επισκέπτης μαγεύεται από την 
ομορφιά του τοπίου, τους γραφικούς 
κόλπους, τους καλοσυνάτους ανθρώ­
πους του την αρχοντιά του και προπά- 
νων τον πολιτισμό του.

Εδώ η ιστορία είναι δεμένη με 
την παράδοση. Κάθε εμοχή έχει τα 
δικά της ιστορικά μνημεία.
•  Τα αρχαία τείχη και οι λαξευτοί 

τάφοι που υπάρχουν επιβεβαιώ­
νουν την ακμάζουσα πολιτεία των 
Εσπεριών Λοκρών.

• Η Βυζαντινή Ιερά Μονή Μετα­
μόρφωσης Σωτήρος χτισμένη επί 
εποχής Κομνηνών φανερώνει την 
πορεία της πόλης μας κατά τους 
Βυζαντινούς χρόνους.

• Στα Ναυτικό και Εθνολογικό 
μας Μουσείο από τα πρώτα και 
ίσως το καλύτερο της πατρίδας 
μας εκτίθενται αμύθητης αξίας 
θησαυροί όπως πίνακες διακε­
κριμένων Ελλήνων και ξένων ζω­
γράφων, όργανα από Γαλαξιδιώ- 
τικα ιστιοφόρα καθώς και εκθέ­
ματα από την επανάσταση του 
1821. Εδώ σε ειδική λάρνακα φυ­
λάσσεται το χρονικό του Γαλαξι­
διού, χειρόγραφο του Ιερομονά- 
χου Ευθυμίου.

•  Στο Δαογραφικό μας Μουσείο
φυλάσσεται με ευλάβεια ο πλού­
τος και η αρχοντιά του τόπου 
μας.

• Το Καποδιστριακό Σχολείο ένα
από τα πρώτα πέντε (;) που έχτι­
σε ο Ιωάννης Καποδίστριας. Ένα 
μνημείο που αργοπεθαίνει με το 
πέρασμα του χρόνου γιατί η πολι­
τεία δε προβαίνει στην εκταμίευ- 
ση των 65 εκατομμυρίων δρχ. για 
την απαλλοτρίωσή του καίτοι έχει 
ολοκληρωθεί η σχετική διαδικα­
σία. Τελευταία έπεσε και η σκε­
πή του. Τώρα πέφτουν και οι τοί­
χοι του.

• Το Παρθεναγωγείο μας, σημε­
ρινό Δημοτικό Θέατρο, χτυπημέ­
νο και αυτό από τους σεισμούς 
όπως και άλλα αρχοντικά συνεχί­
ζουν να στέκονται όρθια ξεχα­
σμένα από την πολιτεία και το 
χρόνο.

Κυρία Υπουργέ,
Για ν' αναδείξουμε τη πολιτιστική 

αξία και την παράδοση του τόπου 
μας.

Σας παρακαλούμε
•  Να διατάξετε την εκταμίευση του 

επιδικασθέντος προ 4ετίας πο- 
στού των 65 εκατομμυρίων δρχ. 
για την απαλλοτρίωση του Καπο- 
διστριακού Σχολείου, υπόθεση 
που βρίσκεται ξεχασμένη στο 
Ταμείο Αρχαιολογικών Πόρων & 
Αποζημιώσεων, αρμόδιο κ. Σαβα- 
λάνο.

• Να εισηγηθείτε την ένταξη στο 
3ο ΚΠΣ της επισκευής του Παρ­
θεναγωγείου, σημερινού Δημοτι­
κού Θεάτρου, όπως και των δια­
τηρητέων αρχοντικών Τοαλαγγύ- 
ρα και Αγγελή·

• Να επιχορηγήσετε με το ελάχι­
στο αναγκαίο ποσό των 5 εκατομ­
μυρίων το χρόνο το καθένα από 
τα Μουσεία μας Ναυτικό και 
Εθνολογικό και Δαογραφικό για 
να μείνουν ανοιχτά αντιμετωπί­
ζοντας έτσι τις άμεσες ανάγκες 
μισθοδοσίας της μιας και μοναδι­
κής υπαλλήλου αορίστου χρόνου 
(ΦΕΚ 77/98). Για τη συντήρηση 
έργων τέχνης και άλλων εκθεμά­
των θ' απευθυνθούμε σε ιδιώτες 
χορηγούς.

• Να μας εγκρίνετε πίστωση 10 
εκατομμυρίων δρχ. για τη φωτα­
γώγηση του αρχαίου τείχους και 
του τάφου του Λοκρού.

Κύριε Γενικέ Γραμματέα του Ελλη­
νικού Οργανισμού Τουρισμού

Οι προοπτικές τουριστικής ανά­
πτυξης του Γαλαξιδίου είναι πολύ με­
γάλες και τούτο διότι είμαστε τόπος 
με διαφορετική πολιτιστική, ιστορική 
και τουριστική ταυτότητα. Είμαστε ο 
τόπος που μπορεί να κρατήσει τον 
τουρίστα για πολλές μέρες και όχι 
για λίγες ώρες γιατί προσφέρουμε 
πολλά «που πουλάνε στον τουρίστα» 
όπως πολιτισμό, ναυτική παράδοση, 
αρχαιότητες, αξιοθέατα, αρχιτεκτο­
νική, άριστη διαμονή, σύγχρονο τρό­
πο διασκέδασης, κολύμπι, ψάρεμα, 
επισκέψεις στα Δημοτικά Διαμερί­
σματα Αγίων Πάντων, Πεντεορίων και 
Βουνιχώρας.

Είμαστε ακόμα σε προνομιούχο 
γεωγραφική θέση σε σχέση με τους 
Δελφούς τη κοντινή Αθήνα και το πέ­
ρασμα από τη Δυτική Ευρώπη μέσω 
Πατρών στην Κεντρική και τη Βόρεια 
Ελλάδα.

Μας λείπουν όμως δυο βασικά 
πράγματα.
• Ένα Τουριστικό Περίπτερο που 

θα λειτουργεί σε ετήσια βάση για 
το οποίο διαθέτουμε το χώρο και

• Η τουριστική αξιοποίηση της μονα­
δικής μεγάλης ακτής της περιο­
χής του τόξου του Προφήτη Ηλία, 
που μπορεί να γίνει με λίγα χρήμα­
τα «οι Κάνες της Ελλάδας» αν με­
λετηθεί και αξιοποιηθεί σωστά.

Αξιότιμοι 
Κυρία Υπουργέ,
Κύριε Γενικέ Γραμματέα του 

Ελληνικού Οργανισμού Τουρισμού
Ο Δήμος Γαλαξιδίου καταβάλει 

μεγάλες προσπάθειες για να βγει 
από τα οικονομικά αδιέξοδα που έχει 
περιέλθει και ν' αντιμετωπίσει με επι­
τυχία τα προβλήματα αυτά.

Όμως τα μέσα που έχει στη διά­
θεσή του είναι ανεπαρκή. Γι' αυτό 
χρειαζόμαστε πάνω απ' όλα και τη δι­
κή σας δύναμη. Εμείς πιστέυουμε ότι 
η ανάπτυξη του τόπου μας είναι μο­
νόδρομος και περνάει μέσα από δυο 
ισχυρούς φορείς εξουσίας, το 
Υπουργείο Πολιτισμού και τον Ελλη­
νικό Οργανισμό Τουρισμού.

Είμαστε βέβαιοι ότι τις απόψεις 
μας δεν θα τις δείτε με αμφιβολία 
γιατί τότε θα έχετε κάνει ένα μεγάλο 
λάθος, αλλά θα τις δείτε με την τόλμη 
που σας διακρίνει. Ως τότε εμείς θα 
περιμένουμε αφού σας διαβεβαιώ­
σουμε ότι είμαστε για όλα έτοιμοι.

Με εξαιρετική τιμή 
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΟΥΤΟΝΙΑΣ

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:
1. Υπουργό Ανάπτυξης κ. Ευάγγελο 

Βενιζέλο
2. Γενικό Γραμ. Υπουργείου Ανά­

πτυξης κ. Ευγένιο Γιαννακόπου- 
λο
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Τα οικονομικά τον Δήμου Γαλαξειδίον

ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ τ. ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΝΙΚ. 
ΣΤΟΝ ΝΕΟ ΔΗΜΑΡΧΟ ΓΑΛΑΞΕΙΔΙ ΟΥ κ. ΔΗΜ. ΚΟΥΤΟΝΙΑ

Από τον πρώην Δήμαρχο Γαλαξειδίον κ. Νικ. Γονργονρή λάβαμε την παρακάτω μακροσκελή απαντητική επιστολή την οποία και δημοσιεύουμε. 
Ο π. Δήμαρχος απαντά στο πρόσφατο δημοσίευμα του Δημάρχου κ. Δ. Κοντονιά με τίτλο «Οικονομικόχάος στο Δήμο τον Γαλαξειδίον»

Προς Εφημερίδα:
“Το Γαλαξείδι”
“Ο Παρατηρητής”
“Τα Πέντε Ό ρ ια”
“Η Βουνιχώρα”
“Η Φωνή των Αγιων Πάντων”

Σ χετικά με την επιστολή του 
νέου Δημάρχου Γαλαξιδίου 
Δ. Κουτονιά που δημοσιεύ­

τηκε στην εφημερίδα σας με τίτλο 
«Οικονομικό χάος στο Δήμο Γαλα­
ξιδίου» θεωρώ απαραίτητο να κά­
νω ορισμένα σχόλια προς αποκα­
τάσταση της με βάναυσο τρόπο κα­
κοπο ιηθή σας αλήθειας από τον 
επιστολέα.

Την τετραετία 1995-98 η οικονο­
μική κατάσταση του Δήμου παρά το 
γεγονός ότι καμία ουσιαστική βοή­
θεια δεν υπήρξε από την κυβέρνηιτη 
ή τη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση 
ήταν αρκετά καλή με δεδομένο το 
γενικότεορ πλαίσιο τιυν οικονομι- 
κιόν δυσχερειών που αντιμετωπίζει 
η Τοπική Αυτοδιοίκηση στη πατρίδα 
μας. Συγκεκριμένα η αύξηση τιυν 
εσόδιυν του Δήμου από διάφορες 
πηγές με προσωπικές πρωτοβουλίες 
ή ενέργειες του γράφοντος αλλά και 
άλλων μελιυν του Δημοτικού Συμ­
βουλίου πλησίασε το 400% περίπου 
σε σχέση με το 1994.

Οφείλιυ να επισημάνω στο ση­
μείο αυτό ότι πλην μιας μικρής αύ­
ξησης Δημοτικών Τελών και της ορ- 
θολογικοποίησης του πάγιου τέλους 
ύδρευσης το 1996 καμία άλλη αύξη­
ση δεν επιβλήθηκε κατά τη διάρκεια 
της Δημαρχιακής μου θητείας. Οι οι­
κονομικές χρήσεις τιυν ετών 95’-96’- 
97’ έκλεισαν με θετικά ταμειακά 
αποθεματικά και ο Δήμος ανταπο- 
κρίθηκε πλήρως σε όλες τις οικονο­
μικές του υποχρεώσεις.

Δυστυχιυς το τελευταίο έτος 
της Δημοτικής μας θητείας που 
υπήρξε και προεκλογικό έτος πα- 
ρουσιάσθηκαν φαινόμενα που εί­
χαν σαφή στόχο να δημιουργήσουν 
προβλήματα στη Δημοτική αρχή 
και να διαμορφωθεί η εικόνα ότι 
από κακή διαχείριση ή άσκοπες 
σπατάλες υπάρχει οικονομικό χά­
ος στο Δήμο μας γεγονός που 
υπήρξε αντικείμενο προεκλογικής 
εκμετάλλευσης από τη σημερινή 
Δημοτική αρχή.

Συγκεκριμένα η Ταμειακή 
Υπηρεσία της Δ.Ο.Υ. Άμφισσας 
που διαχειρίζεται τα οικονομικά 
του Δήμοι) μας μέσοι του Ταμείου 
Παρακαταθηκών και Δανείων διέ­
κοψε, από τον μήνα Απρίλιο του 
’98, όλες τις πληρωμές προς τους 
προμηθευτές του Δήμου μας πλην 
της μισθοδοσίας των υπαλλήλων, 
με τη δικαιολογία ότι “ο Δήμος δεν 
έχει λεφτά” όπως χαρακτηριστικά 
έλεγε σε όσους προσήρχοντο στο 
Ταμείο, ο Ταμίας της Δ.Ο.Υ.

Στις σχετικές για τη κατάσταση 
αυτή διαμαρτυρίες μου, ο Ταμίας 
της Δ.Ο.Υ. μου απαντούσε ότι είχε 
εντολές από τους προϊσταμένους 
του να πράξη με αυτό το τρόπο. 
Απευθύνθηκα τότε στη προϊσταμέ- 
νη της Δ.Ο.Υ., η οποία σημειωτέον

είχε πρόσφτα αντικαταστήσει τον 
προηγούμενο οικονομικό έφορο 
και η απάντηση της ήταν ότι ο Δή­
μος αντιμετώπιζε την περίοδο εκεί­
νη ταμειακό έλλειμμα (κόκκινο) 
και επομένως δεν μπορούσε να 
εξοφλήση εντάλματα του Δήμου 
μας.

Απάντησα ότι το “ταμειακό έλ­
λειμμα είναι προσιορινό και ότι ο 
Δήμος έχει έσοδα τα οποία θα ει- 
σπραχθούν στους επόμενους μήνες 
και ότι είναι ένα φαινόμενο συχνό 
στους περισσότερους Δήμους της 
χιόρας μας”.

Έφθασα μάλιστα στο σημείο 
να κάνο) σύγκριση με άλλους Δή­
μους του Νομού μας, που αν και 
“χρόνια τώρα αντιμετωπίζουν τα­
μειακό έλλειμμα δεν έχουν αυτή τη 
αντιμετώπιση. Παρά τις διαμαρτυ­
ρίες μου η κατάσταση αυτή συνεχί- 
ιτθηκε μέχρι το τέλος του έτους με 
αποτέλεσμα να συσσωρευθεί ένας 
αρκετά σοβαρός αριθμός ανεξό- 
φλητιον ενταλμάτων.

Παράλληλα με την διακοπή 
τιυν πληρωμών από πλευράς 
Δ.Ο.Υ. παρουσιάσθηκαν και τα 
εξής φαινόμενα που επιβάρυναν 
περαιτέρω την οικονομική εικόνα 
του Δήμου και συγκεκριμένα:

- Οι διαδικασίες είσπραξης τιυν 
εσόδων του Δήμου από φυσικά πρό- 
σωπα όπως τα τέλη ύδρευσης, νε­
κροταφείο, βοσκής, λαϊκής αγοράς, 
φόρου παρεπιδημούντων, ενοίκια 
Δημοτικών καταστημάτων κ.λ.π. δεν 
τηρήθηκαν γεγονός που με ανάγκα­
σε να διαμαρτυρηθο) εγγράφους 
στην προϊσταμένη της Δ.Ο.Υ. για 
την πλημμελή λειτουργία και παρου­
σία του αρμοδίου οργάνου για την 
είσπραξη τιυν εσόδων στο Δήμο μας 
χωρίς ποτέ να πάρω απάντηση.

- Οι θεσμοθετημένοι πόροι του 
Δήμου από τη Κεντρική Διοίκηση 
όπως τα έσοδα από τους Κ.Α.Π., 
(Κεντρική Αυτοτελείς Πόροι), η 
ΣΑΤΑ (Συλλογική Απόφαση Τοπι­
κής Αυτοδιοίκησης), που αφορούν 
την εκτέλεση έργων, οι πόροι από 
τις ειδικές υπηρεσίες (αφορούν 
επιχορηγήσεις Ν.Π.Δ.Δ. κ.α.) δό­
θηκαν με πολύ μεγάλη καθυστέρη­
ση και το κυριότερο δόθηκαν “κου­
τσουρεμένοι” γεγονός το οποίο 
ανάγκασε την τότε διοίκηση της 
ΚΕΔΚΕ να προβεί σε απεργιακές 
κινητοποιήσεις διεκδικώντας τα 
οφειλόμενα από τους θεσμοθετη­
μένους πόρους του Κράτους προς 
τους Ο.Τ.Α.

Προφανώς η Κεντρική Διοίκη­
ση έκανε περικοπή το 1998 σε βά­
ρος των Δήμιον προκειμένου να χο­
ρηγήσει το ποσό αυτό στους νέους 
Ο.Τ.Α. του “Καποδίστρια”. Παρά 
ταύτα όμως στις 31-12-98 το ταμεια­
κό υπόλοιπο, σύμφωνα με τα επίση­
μα στοιχεία της Δ.Ο.Υ., παρουσία­
ζε:

θετικό απόθεμα στα τακτικά 
έσοδα 2.782.115 δρχ.

θετικό απόθεμα στα έκτακτα 
έσοδα 4.738.699 δρχ.

Πέραν τούτων όμως, παραδί-

δοντας την διαχείριση του Δήμου 
στη νέα Δημοτική αρχή υπέγραψα 
τον κατάλογο τελών ύδρευσης που 
αφορούσε καταναλιόσεις β’ εξαμή- 
νοχι 1998 και ανήρχετο στο ποσό 
ύψους 10.668.θθθ δρχ. προς εί­
σπραξη από τη νέα Δημοτική αρχή. 
Επίσης βεβαίωσα ανείσπρακτες 
οφειλές από το τέλος παρεπιδη- 
μούντων που ανήρχοντο στο ποσό 
ύψους 12.313.207 δρχ. στην αρμό­
δια Δ.Ο.Υ. προς είσπραξη από τη 
νέα Δημοτική αρχή και επι πλέον 
βεβαίωσα ποσό ύψους 2.ΘΘΘ.ΘΘΘ 
δρχ. που αφορούσε οφειλή από 
ανείσπρακτα μισθώματα δημοτι­
κού καταστήματος του οποίου ο 
ιδιοκτήτης τελεί υπό καθεστώς 
έξωσης με ομόφιυνη απόφαση του 
Δη μοτικού Συ μβουλίου.
Επομένως η νέα Δημοτική αρχή 
είχε τη δυνατόητα άμεσης είσπρα­
ξης εσόδων μαζί με το υπόλοιπο 
της 31ης Δεκ. ‘98 των εξής ποσών:

τακτικά έσοδα 2.782.115 δρχ. 
έκτακτα έσοδα 4.738.699 δρχ. 
τέλη ύδρευσης ‘98 10.668.000 δρχ. 
φόρος παρεπιδημούντων

12.312.207 δρχ. 
μισθώματα 4.000.000 δρχ.

ΣΥΝΟΔΟ: 34.501.021 δρχ.

Ο νέος Δήμαρχος ισχυρίζεται 
επίσης ότι ο Δήμος οφείλει στους 
εργολάβους 34.000.000 δρχ. Προ­
φανώς συγχέει τα συμφωνητικά 
που έχουν υπογραφεί με τις οφει­
λές από εργασίες που έχουν συντε- 
λεσθεί μέχρι 31-12-98 και από τις 
οποίες και μόνον προκύπτουν 
πραγματικές οφειλές.

Συγκεκριμένα υπεγράφη συμ­
φορητικό 22.000.000 δρχ. για την 
ανάπλαση και κατασκευή πλατείας 
στη περιοχή “Λάκκος” όπισθεν 
Δημοτικού σχολείου με όριο πι­
στώσεων για το 1998 5.000.000 δρχ. 
Το έργο που έχει εκτελεσθεί μέχρι 
σήμερα μετά βίας πλησιάζει το πο­
σό αυτό.

Το ίδιο ισχύει και για έργα 
ασφαλτόστριυσης οδοποιίας κ.α. 
έργα τα οποία δεν ολοκληριυθηκαν 
όπως για την ασφαλτόστροκτη της 
οδού Σάθα εντός του 1998 με συνέ­
πεια να υπάρξει διαφορά μεταξύ 
συμφωνητικών και πραγματοποίη­
σης έργου. Με το σκεπτικό αυτό 
λοιπόν καταλήγει ο επιστολέας στο 
συμπέρασμα ότι η οφειλή προς ερ­
γολάβους είναι της τάξεως τιυν 
34.ΘΘΘ.ΘΘΘ δρχ. κάνοντας άθροιση 
τιυν ποσών τιυν συμφωνητικών και 
όχι όπως ορθά θα έπρεπε των οφει- 
λιόν που προκύπτουν από έργα που 
πραγματικά έγιναν.

Στο σημείο αυτό θα ήθελα να 
κάνιυ μια ειδική αναφορά για την 
πολύπαθη Δημοτική Επιχείρηση 
διαχείρισης τιυν βοθρολυμμάτων 
όπου πλέον είναι εξόφθαλμη η προ­
σπάθεια διαστρέβλωσης της πραγ­
ματικότητας και η δυσφήμισή του 
έργου της απελθούσας Δημοτικής 
αρχής αλλά και του προηγουμένου 
Δημάρχου.

Το 1995, έτος ανάληψης των

καθηκόντιον της προηγούμενης 
Δημοτικής αρχής κυρίαρχη θέση 
έιχε, μεταξύ των αιτημάτων των 
συμπολιτών μας, το αίτημα για την 
προμήθεια Δημοτικού βυτιοφόρου 
προκειμένου να ανακουφισθούν 
από το υπερβολικό κόμιστρο που 
επέβαλλε το μονοπώλιο του ιδιο­
κτήτη βυτιοφόρου. Για το λόγο αυ­
τό συστήσαμε Δημοτική επιχείρη­
ση διαχείρισης και μεταφοράς βο­
θρολυμμάτων με απόφαση του Πε­
ριφερειακού Δ/ντή κατόπιν αιτή­
ματος - απόφασης του Δημοτικού 
Συμβουλίου η οποία δημοσιεύτηκε 
μαζί με το Καταστατικό της Επιχεί­
ρησης στην εφημερίδα της Κυβερ- 
νήσεως με μορφή Δημοτικής Επι­
χείρησης Ιδιωτικού Δικαίου. Στη 
συνέχεια με Δημόσιο μειοδοτικό 
διαγωνισμό προμηθευτήκαμε ένα 
βυτιοφόρο λημμάτων, καινούργιο 
όσον αφορά την υπερκατασκευή 
και ελαφρά μεταχειρισμένο όσον 
αφορά το αμάξωμα εντός των προ­
διαγραφών που ορίζει ο Νόμος 
δη λ. να έχει τεθεί σε κυκλοφορία 
εντός της τελευταίας 5ετίας.

Η αποπληρωμή του βυτιοφό­
ρου έγινε με δάνειο ύψους 
16.000.000 δρχ. που μας χορήγησε 
το Ταμείο Παρακαταθηκιυν και 
Δανείων κατόπιν απόφασης του 
Δημοτικού Συμβουλίου. Σημειωτέ- 
ον ότι κακώς ο νέος Δήμαρχος 
στην επιστολή του συνυπολογίζει 
στις οφειλές του Δήμου το ποσό 
των 16.000.000 δρχ. το οποίο είναι 
δάνειο αποπληρωτέο σε 10 χρόνια. 
Η πρώτη τοκοχρεολυτική δόση, 
που αφορά το 1998 έχει κρατηθεί 
από το Ταμείο Παρακαταθηκών με 
την εκταμίευση του δανείου.

Είναι προφανές ότι η λογιστική 
αυτή αλχημεία προς διόγκωση του 
δήθεν οικονομικού χάους έχει μο­
ναδικό στόχο τη δημιουργία εντυ­
πώσεων εις βάρος μου.

Επανέρχομαι όμως στο θέμα 
της Δημοτικής Επιχείρησης. Το 
Δημοτικό βυτιοφόρο τέθηκε σε λει­
τουργία τον Ιούνιο ‘98 αφού χρειά- 
σθηκε περίπου ενάμισι μήνας για 
να του χορηγηθεί από την αρμόδια 
Δ/νση της Νομαρχίας άδεια κυκλο­
φορίας... ! Επομένως το αίτημα των 
συμπολιτών μας είχε ικανοποιηθεί. 
Αναμενόμενο λοιπόν θα ήταν να 
σπεύσουν όλοι προκειμένου να 
στηρίξουν τη Δημοτική Επιχείρη­
ση, ιδιώτες και επαγγελματίες, η 
οποία στο κάτω - κάτω της γραφής 
εξυπηρετούσε όλους και όχι συ­
γκεκριμένο άτομο. Η Δημοτική 
επιχείρηση είναι περιουσία όλιυν 
και εξυπηρετεί το συμφέρον όλων 
τιυν δημοτών και συμπολιτών.

Αντ’ αυτού όμως τι συνέβη;
Οι γνωστοί κύκλοι που επί 4 

χρόνια δυσφημούσαν και συκοφα­
ντούσαν την απελθούσα Δημοτική 
αρχή και τον απελθόντα Δήμαρχο 
έριξαν το σύνθημα “να σαμποταρι- 
σθεί” η Δημοτική επιχείρηση νομί­
ζοντας ότι έτσι με βλάπτουν προσω­
πικά, αγνοώντας σκόπιμα ότι βλά­
πτουν τους ίδιους τους συμπολίτες 
τους αλλά και τον ίδιον τον εαυτό

τους. Βέβαια ορισμένοι από αυτούς 
ουδέποτε έκαναν χρήση βυτιοφό­
ρου είτε αυτό ανήκε στον ιδιώτη είτε 
όταν κυκλοφόρησε το Δημοτικό βυ­
τιοφόρο. Με λίγα λόγια το Δημοτικό 
βυτιοφόρο έγινε αντικείμενο πολιτι­
κής διαμάχης και όποιος έκανε χρή­
ση του βυτιοφόρου θεωρείτο φίλα 
προσκείμενος στο Δήμαρχο ενώ 
αντίθετα όποιος δεν συμπαθούσε 
για οποιοδήποτε λόγο τον Δήμαρχο 
προσέφευγε στις υπηρεσίες του 
ιδιώτη, ο οποίος σημειωτέον το διά­
στημα αυτό είχε μειώσει τη τιμή του 
κομίστρου.

Ο τότε υποψήφιος και σημερι­
νός Δήμαρχος αντί να στηρίξει τη 
Δημοτική επιχείρηση και κατά συ­
νέπεια τα συμφέροντα του Δήμου 
συμπεριέλαβε στον συνδυασμό του 
τον ιδιώτη ιδιοκτήτη του βυτιοφό­
ρου με προφανή στόχο να εισπρά- 
ξει πολιτικά οφέλη από την εύλογη 
δυσαρέσκεια του λόγιο του αντα­
γωνισμού από το Δημοτικό βυτιο­
φόρο δίδοντας ταυτόχρονα το σή­
μα προς τους ψηφοφόρους του να 
στηρίξουν τον ιδιώτη και όχι το δη­
μοτικό βυτιοφόρο.

Αποτέλεσμα όλιυν αυτών τιυν 
μεθοδεύσεων ήταν να μειωθεί η 
πελατεία του Δημοτικού βυτιοφό­
ρου από τους προσδοκώμενους πε­
λάτες και κατά συνέπεια να μειιυ- 
θούν και τα έσοδα της Δημοτικής 
επιχείρησης

Παρόλα ταύτα και παρά τη 
πολεμική που ασκήθηκε κατά της 
Δημοτικής επιχείρησης το γεγο­
νός ότι το πρώτο στην ουσία εξά­
μηνο της λειτουργίας της παρου­
σίασε χρεωστικό υπόλοιπο μόνο 
6.7ΘΘ.ΘΘΘ δρχ. δεν λειτουργεί σε 
καμία περίπτωση τον ισχυρισμό 
του νέου Δημάρχου περί χρεοκο­
πημένης επιχείρησης λαμβανομέ- 
νου υπόψη ότι οποιαδηποτε επι­
χείρηση κατά τα πριότα στάδια 
της λειτουργίας της παρουσιάζει 
λειτουργικά έξοδα και κατά συ­
νέπεια παθητικό. Χαρακτηριστι­
κά αναφέριο ότι η αντίστοιχη επι­
χείρηση του Δήμου Ιτέας η οποία 
λειτουργεί από τη δεκαετία του 
‘80 μόλις πέρυσι παρουσίασε 
κέρδη.

Είμαστε υπερήφανοι για την σύ­
σταση της Δημοτικής αυτής επιχεί­
ρησης η οποία εξυπηρετεί άψογα 
τους συμπολίτες μας και με την ευ­
καιρία αυτή θα ήθελα να εκφράσω 
δημόσια τις ευχαριστίες μου προς 
όλους τους εργαζόμενους σε αυτήν 
που με προσωπική θυσία πολλές φο­
ρές στήριξαν την επιχείρηση γνωρί­
ζοντας ότι πιθανά να μην υπάρχουν 
τα αναγκαία έσοδα για την πληρω­
μή της μισθοδοσίας τους.

Συνέχεια στη σελ. 4

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διόροφη μο­
νοκατοικία στη παρα­
λία Γαλαξειδίου έναντι 

55.000.000 δρχ.

Πληροφορίες: 
στο τηλ. 0945-538927
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Προσπάθεια διάσωσης των Ελληνικών Μύλων
ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗΣ

Μύλοι βουνίσιοι και 
πεδινοί, Μύλοι θα­
λασσινοί, κοινά τα 

προβλήματα στην έρευνα 
την καταγραφή και την απο­
κατάστασή τους. Μεγάλη 
προσπάθεια γίνεται από το 
«Ινστιτούτο των Ε λ λ η ν ι­
κών Μύλων» να διασω­
θούν και είναι επιτακτική

μάρτυρες ςωντανοι του προ­
σφάτου παρελθόντος και της 
παράδοσής μας.

Με αυτό το σκεπτικό 
που αποκατάσταθηκε με ιδιωτκή πρωτοβουλία. διοργανώθηκε με μεγάλη επι­

τυχία από το Ι .Ε .Μ . υπό την 
αιγίδα του ΥΠΠΟστην Αθήνα 7-9 Μαΐου η πρώτη επιστημονική Συνάντηση με θέμα 
«Προβλήματα έρευνας και τεκμηρίωσης των ελληνικών Μύλων».

Η θεματολογία κάλυψε όλα τα είδη των μύλων με βασικό άξονα τον προβληματισμό 
για την καταγραφή και τη διατήρησή τους.

Την εκδήλωση χαιρέτησε η Υπουργός Πολιτισμού κ. Ε. Παπαζώη η οποία υποσχέθη- 
κε να υποστηρίξει και να συνδράμει το έργο διάσωσης των παραδοσιακών μύλων. Στη συ­
νάντηση παρευρέθησαν αρχιτέκονες, ερευνητές λαογράφοι και άνθρωποι ευαισθητοποιημέ­
νοι στα ιστορικά και παραδοσιακά αποκτήματα της χώρας μας. Ο αρχιτέκτων κ. Γε­
ώργιος Παπανδρέου της Β ’ Εφορείας Νεωτέρων Μ νημείων, αναφέρθηκε στον 
τελευταίο ανεμόμυλο του Γαλαξειδιού που σώθηκε με πρωτοβουλία ιδιωτών και 
έχει χαρακτηρστεί με απόφαση του Υπ. Πολιτισμού ■  ΙΣΤΟΡΙΚΟ  
Δ ΙΑ Τ Η Ρ Η Τ Ε Ο  Μ Ν Η Μ Ε Ι Ο ·  με ζώνη προστασίας του 200 μέτρα περιμετρικά 
του Μύλου. Επίσης ανέφερε οτι οι εργασίες αποκατάστασης θα συνεχιστούν μέ­
χρι ολοκλήρωσης και λειτουργίας του Μύλου.

Γ.Τ.

ανάγκη να διατηρηθούν ως

Το ΔημοτικόΣνιιβονλιο Γαλαξειδών συνεδριάζει...

ΜΑΡΑΘΩΝΙΑ Η ΣΥΝΕΑΡΙΑΣΗ ΤΗΣ 22-6-99
Συνέχεια από τη οελ. 2

Ιϊ λειτουργίετ. της 
θαλασσοκαλλιέργειας Μάνδρου

Η θαλασσοκαλλιέργεια Μάνδρου 
(όστρακα και ψάρια) που βρίσκεται στα 
Γλυφονέρια ζήτησε παράταση της άδειας 
λειτουργίας για 2 χρόνια, προκειμένου να 
προχωρήσει σε εκσυγχρονισμό τιυν εγκα- 
τάστασεών της σύμφωνα με τους ισχύοντες 
κανονισμούς. Ό πω ς δήλωσε η παριστάμε- 
νη εκπρόσωπος του ιδιοκτήτη, στα δύο αυ­
τά χρόνια προτίθεται να μεταφέρει την μο­
νάδα σε άλλη θέση, πιθανόν στον Μαρα- 
θιά.

Ο κ. Δ. Κουτονιάς πρότεινε να δοθεί η 
ζητούμενη παράταση υπό τον όρο ότι μετά 
από δύο χρόνια η μονάδα θα φύγει και ότι 
μέχρι τότε θα απαγορευθεί η επέκτασή της. 
Επίσης, για όσο χρόνο θα λειτουργεί η μονά­
δα, ζήτησε να καταβάλλει στον Δήμο ένα εύ­
λογο ποσόν, ανάλογο με εκείνο που κατα­
βάλλουν οι άλλες ιχθυοκαλλιέργειες της πε-
ριοχής.

Το Δ.Σ. αποφάσεισε να χορηγήσει την 
παράταση της λειτουργίας για δύο χρόνια με 
τον όρο ότι στο διάστημα αυτό η μονάδα δεν 
θα αναπτυχθεί. Μειοψήφησε ο Δ. Σύμβουλος 
κ. I. Σχίζας, με το σκεπτικό ότι η απόφαση 
αυτή δεν συμπεριέλαβε δέσμευση του αιτού- 
ντος ότι μετά τα δύο έτη η μονάδα θα αποχω­
ρήσει από τα Γλυφονέρια.

[Όπως φαίνεται και από την δημοσιευό­
μενη φωτογραφία, η μονάδα Μάνδρου δεν 
πληροί βασικούς όρους προστασίας του Θα­
λασσίου περιβάλλοντος, όπως η απόσταση 
από τις ακτές να είναι τουλάχιστον 40 μέτρα

οι κλωβοί να είναι ΙΟπλάσια του ωφέλιμον 
εμβαδόν) της Θαλασσοκαλλιέργειας. Η καλ­
λιέργεια Μάνδρου, λοιπόν, δεν “χωράει ” στα 
Γλυφονέρια και πρέπει να μεταφερθεί σε πε­
ρισσότερο ανοικτή θάλασσα.

Και ένα σχόλιο σχετικά με το “δίλημμα”: 
ιχθυοκαλλιέργειες ή ανεργία. Αν το μέλλον της 
περιοχής μας είναι βασικά ο ήπιος τουρισμός, 
τότε οι θέσεις εργασίας πρέπει να αναζητη- 
θούν σε υπαρκτές οικονομικές δραστηριότη­
τες, που συμβαδίζουν με το ιδιαίτερο φυσικό 
κάλλος της περιοχής και με τον παραδοσιακό 
χαρακτήρα της πόλης μας. Υπενθυμίζουμε ότι 
ένα από τα επιστημονικός τεκμηριωμένα συ­
μπεράσματα της Ημερίδας “Παράδοση και 
Ανάπτυξη” που είχε γίνει στο Γαλαξείδι το 
1991 ήταν ότι τουρισμός και ιχθυοκαλλιέργειες 
είναι δυο αναπτυξιακοί τομείς που δεν μπορούν 
να συνυπάρξουν!

Επιχορήγηση συλλόγων 
Επιχορηγούνται οι ακόλουθοι σύλλογοι με 
τα αντίστοιχα ποσά:
Φιλοδασική Ένωσις Γαλαξειδΐου

350.000 δρχ.
Πολιτιστικός Σύλλογος Βουνιχώρας

150.000 δρχ.
Πολιτιστικός Σύλλογος Γαλαξειδιού

300.000 δρχ.
Η κατασκευή ράμπας

στον κόλπο του Γιάννακη 
Ο κ. Κ. Ασημακόπουλος εισηγήθηκε την 

κατασκευή μιας αξιόπιστης ράμπας μικρών 
σκαφών αναψυχής στον κόλπο του Γιάννακη. 
Τούτο αποτελεί αίτημα και του Ναυτικού Ομί­
λου Γαλαξειδίου, ο οποίος θα την χρησιμοποι­
εί ιος αφετηρία των ιστιοφόρων του, όπιος είχε 
γίνει με τους αγώνες σκαφών Optimist.

Ακολούθησε έντονη διαλογική συζή­
τηση... Οι κ. Ν. Γουργουρής, Κ. Αημη- 
τριάδης και I. Σχίζας διεφιόνησαν για 
την θέση της ράμπας στον κόλπο του 
Γιάννακη για λόγους περιβαλλοντικούς 
και μελλοντικής αξιοποίησης του κόλ­
που ιος πλαζ. Οι Δ. Σύμβουλοι κ. Σ. 
Μαρκεζίνης και Γ. Κουμπούρης πρό- 
τειναν να ερωτηθούν σχετικά οι επαγ- 
γελματίες αλιείς και να επανέλθει το θέ­
μα για συζήτηση, πρόταση που τελικά 
εγκρίθηκε.

Από την ιστορία τον τόπου μας

ΤΑ ΑΙΤΊΑ ΎΙίΙΙ NAYTIKIHS 
MAlPAIKMffiS ΤΟΥ ΓΑΛΑΞΕΙΔΊΟΥ

Πρόσφατα δημοσιεύματα και αναφορές 
στα αίτια της σταδιακής, από τα τέλη 
του 19ου μέχρι τις αρχές του 20ου αιώ­

να, παρακμής του Γαλαξειδιού ως ναυτιλια­
κού και ναυπηγικού κέντρου, επανέφεραν την 
ανάγκη να διερευνηθεί πλήρως το σημαντικό 
αυτό γεγονός της ναυτικής ιστορίας του Γαλα- 
ξειδιού. Είναι ζήτημα αυτογνωσίας και απο­
κατάστασης της ιστορικής αλήθειας.

Στην εφημερίδα «Καθημερινή» της 31-1- 
99, δημοσιεύθηκε άρθρο του διακεκριμένου 
καθηγητή και Αντιπρύτανη στο πανεπιστήμιο 
του City, Λονδίνου κ. Κώστα Γραμμένου, με 
τίτλο «Δομικές και κυκλικές μεταβολές στην 
παγκόσμια ναυτιλία», στο οποίο αναφέρεται 
ότι: «Έλλειψη οράματος και αποφασιστικό­
τητας κατέληξε στο να ονειρεύεται το Γαλα­
ξείδι το ένδοξο παρελθόν του».

Η Επίκ. Καθηγήτρια Ναυτιλιακιυν Σπου- 
δών του Πανεπιστημίου Πειραιά κ. Τζελίνα 
Χαρλαύτη, σε ομιλία της που οργάνωσε ο 
Ναυτικός Όμιλος Ελλάδος την 3-3-99, με θέ­
μα: «Γαλαξειδιώτικα καράβια και όυνατότης 
κατασκευής ενός βρικίου σήμερα», εντοπίζει 
τα αίτια της παρακμής τόσο στο ότι τα κεφά­
λαια για την αγορά πλοίων νέας τεχνολογίας 
ήταν πολύ ψηλά και οι Γαλαξειδιώτες δεν δια- 
κινδυνεύσαν, όσο και στην ταύτιση τιυν Γαλα- 
ξειδιωτών με το πανί. Σχετικά με το τελευταίο 
αίτιο, η ομιλήτρια ανέφερε τα εξής:

«Πολλές εξηγήσεις έχουν δοθεί, εγώ θα σας 
δώσω μια που παρόλη την σκληράδα του ναυ­
τικού επαγγέλματος και την αγριότητα τον 
επιχειρηματικού ανταγωνισμού ενέχει αλήθει­
ας, όπως όλοι εκείνοι που έχουν ασχοληθεί με 
την θάλασσα γνωρίζουν όποιας εθνικότητας 
και αν είναι.Αφορά τη σχέση του ναυτικού με 
το πλοίο του, και ιδιαίτερα το ξύλινο πλοίο... 
Σε κανένα άλλο τόπο εκτός τον Γαλαξειδιού 
αυτή η σχέση δεν υπήρξε ίσως τόσο έντονη και 
τόσο καταστρεπτική».

Την τελευταία αυτή εκδοχή μας υπέμνησε 
πρόσφατα και ο αγαπητός φίλος, Πρόεδρος 
του Συνδέσμου Γαλαξειδιωτών κ. Θ. Προκα- 
λάμος με το βιβλίο του «Προσδεδεμένος επί 
της γέφυρας", στο οποίο το ομότιτλο διήγημά 
του τελειώνει ιος εξής:

«... Ο πλοίαρχος προσδεδεμένος επί της γε- 
φύρας... αρνείται την αρωγήν των παραπλεό- 
ντων πλοίων».

Άκου με είκοσι μοίρες κλίση αρνείται την 
αρωγή. Να μου ζήσεις γιε μου! Γεννήθηκες για 
θαλασσόλνκος, για καπετάνιος, για ήρωας! 
Δεν θα γίνεις ποτέ εφοπλιστής. Ακολουθείς την 
ιστορία και την μοίρα τον Γαλαξειδιώτη. Εί­
σαι προσδεδεμένος επί της γέφυρας!».

Ο επίσης αγαπητός φίλος, Αντιπρόεδρος 
του Συνδέσμου Γαλαξειδιωτών κ Τάσος Σκια- 
δάς στο βιβλίο του «Το Γαλαξείδι. Μια πανάρ- 
χαια ναυτική πολιτεία» αναφέρει σχετικά με 
το θέμα: «...Οι δε Γαλαξειδιώτες, θέλεις από 
απογοήτευση γιατί οι πρώτοι που αγόρασαν 
βαπόρια δεν ευδοκίμησα)', θέλεις γιατί δεν μπό­
ρεσαν να αποχωρισθουν το πανί, που γι'αυτούς 
ήταν σύμβολο, δεν ακολούθησαν την εποχή».

Σύμφωνα τέλος με μια άλλη εκδοχή, ναυ­
τικών κύκλιυν οι Γαλαξειδιώτες είχαν μεν 
όραμα και αποφασιστικότητα, αλλά λόγω 
ιδιοσυγκρασίας δεν μπόρεσαν να συνεταιρι- 
σθούν για να αντιμετωπίσουν την πρόκληση 
τιυν βαποριών, η οποία απαιτούσε μεγάλα κε­
φάλαια.

Το θέμα ασφαλώς θα πρέπει κάποτε να 
απαλλαγεί από το φάντασμα του γνωστού 
ήρωα της μεγάλης Εύας Βλάμη, του «Σκελετό- 
βραχου», και να αποτελέσει αντικείμενο με­
θοδικής ιστορικής έρευνας με επιστημονικά 
κριτήρια. Ποιος όμως φορέας, Γαλαξειδιώτι- 
κος ή μη, θα πάρει την πρωτοβουλία να φρο­
ντίσει για την χρηματοδότηση μιας τέτοιας 
έρευνας;

Γιάννης Γεροσίδερης

Τα ο ικονομικά τον Λ ήμον Γ α λα ξειδ ιού

Α Π Α Ν Τ Η Σ Η  ΤΟΥ πρ. ΔΗ Μ ΑΡΧΟ Υ  
κ. ΝΙΚ. ΓΟΥΡΓΟΥΡΗ  Σ Τ Ο Ν  Ν ΕΟ  ΔΗ Μ ΑΡΧΟ  

ΓΑΛΑΞΕΙΔΙΟΥ κ. ΔΗ Μ . ΚΟΥΤΟΝΙΑ

Συνέχεια από τη σελ. 3

Εάν ο νέος Δήμαρχος επιθυμεί να στηρί­
ξει την Δημοτική επιχείρηση ας κάνει έκκληση 
προς όλους τους συμπολίτες μας να κάνουν 
χρήση του δημοτικού βυτιοφόρου και τότε να 
είναι σίγουρος ότι η Δημοτική επιχείρηση θα 
παρουσιάσει κέρδη με αποτέλεσμα τη μείωση 
του κόμιστρου αλλά και τιυν τελών που έχουν 
επιβληθεί για την οικονομική της στήριξη.

Τέλος για τα Ν.Π.Δ.Δ. η οικονομική κατά­
σταση μέχρι 31/12/98 ήταν η εξής: Δημοτικός 
Κινηματογράφος: θετικό ταμειακό υπόλοιπο, 
68.000 δρχ.

Υποχρεώσεις προς τρίτους 960.000 δρχ. 
καλύφθηκαν πλήριυς από τις ειδικές Υπηρε­
σίες με το ποσό του 1.700.000 δρχ. το οποίο δεν 
μεταφέρθηκε εγκαίριυς στην οικονομική χρή­
ση 1998 λόγω καθυστερημένης καταβολής του 
από το Υπουργείο Εσωτερικών τις τελευταίες 
ημέρες του ‘98. Η μεταφορά του ποσού έγινε 
εντός του Ιανουάριου 1999.

Το ίδιο ισχύει και για το Δαογραφικό 
Μουσείο.

Το Ναυτικό και Εθνολογικό Μουσείο πα­
ρουσιάζει πράγματι ταμειακό άνοιγμα που 
οφείλεται στο ότι μονιμοποιήθηκε η υπάλλη­
λος του Μουσείου εντός του ‘98 με αποτέλεσμα 
τον διπλασιασμό του μισθού της μαζί με τις 
ασφαλιστικές εισφορές προς το ΙΚΑ, γεγονός 
που δεν είχε προβληφθεί στο προϋπολογισμό 
του ‘98. Θεωρήσαμε όμως ότι έπρεπε να τύχει 
της ευνοϊκής ρύθμισης του νόμου που της έδινε 
την ευχέρεια να μονιμοποιηθεί.

Συμπερασματικά ειλικρινά λυπάμαι διό­
τι με την επιστολή του αυτή ο νέος Δήμαρχος, 
αλλά και με προηγούμενη του που απαντού­

σε σε συνέντευξη μου στην εφημερίδα "Πα­
ρατηρητής”, στην οποία υποστήριζα το έργο 
μου ως Δήμαρχος - χωρίς να θίξω ούτε κατά 
κεραία τον νέο Δήμαρχο- προσθέτει στους 
χαρακτηρισμούς που χρησιμοποίησε τότε πε­
ρί “αμπελοφλυαρίας μου” και άλλους. Είναι 
φανερή η προσπάθεια του να ακυρώσει το 
τεράστιο έργο που έγινε στον Δήμο την τε­
τραετία 95-98 μετατρέποντας το σε εικόνα 
χάους και μαύρης τρύπας προφανώς διδα­
χθείς από την εποχή “του παραλάβαμε καμέ­
νη γη” και άλλων τινών συνθημάτων, που 
οδήγησαν τη χώρα μας εκεί που την οδήγη­
σαν ουραγό και μακράν τιυν άλλων χωρών 
της Ευρώπης. Παρουσιάζεται επίσης πιστός 
μαθητής της “λογιστικής πολιτικής”, που 
εφαρμόζει η σημερινή ηγεσία της πολιτικής 
παράταξης που ανήκε και ανήκει και η 
οποία καταδικάσθηκε πρόσφατα από τον 
Ελληνικό λαό.

Καλιό τον νέο Δήμαρχο να ασχοληθεί με 
τα πραγματικά και ουσιαστικά προβλήματα 
του Δήμου που είναι πολλά και περιμένουν 
λύσεις, θέτοντας σαν πρώτη προτεραιότητα 
την παραγωγή ουσιαστικού έργου εγκατα- 
λείποντας την τακτική που έχει, λόγω κεκτη- 
μένης ταχύτητας, από την προεκλογική πε­
ρίοδο να επιτίθεται πολιτικά εναντίον μου. 
Όπιος επανειλημμένα δήλωσα θα στηρίξου­
με κάθε προσπάθεια προς την κατεύθυνση 
της επίλυσης τιυν προβλημάτων του Δήμου 
μας αλλά σε καμία περίπτωση δεν θα δε­
χθούμε διαστρέβλωση της αλήθειας και δυ- 
σφήμιση του έργου μας και των προσπαθει­
ών μας.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΓΟΥΡΓΟΥΡΗΣ
τ. Δήμαρχος Γαλαξειδίου
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Ε ι κ α σ τ ι κ ά
Η BIENALE ΒΑΛΚΑΝΙΩΝ ΣΤΗ ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ 

Ο Στάθης ΓΊετρόπουλος και ο Π. Ζουμπουλάκης 
συμμετείχαν στην εικαστική εκδήλωση της Βάρνας

Προσκεκλημένοι δύο 
Έλληνες ζωγράφοι από 
την πρόεδρο της Οργανω­
τικής επιτροπής κας Εύης 
Μίχοβας και από τον Δήμο 
Βάρνας Βουλγαρίας, στα 
BALKANART ‘99, ο Πέ­
τρος Ζουμπουλάκης και 
ο συμπολίτης Στάθης Πε- 
τρόπουλος εκπροσώπη­
σαν την Ελλάδα στη 
BIENALE Βαλκανίων που 
έγινε φέτος στη Βάρνα.

Ζωγράφοι από την 
Αλβανία, Κροατία, Γιου­
γκοσλαβία, FYROM, Ρου­
μανία, Τουρκία και Βουλ­
γαρία βρέθηκαν από τις 2- 
13 Ιουνίου στη Βάρνα, 
όπου εξέθεσαν τα έργα 
τους και αντάλλαξαν από­
ψεις γύρω από την τέχνη 
και την σύσφιγξη σχέσεων 
των λαών.

Οι ζωγράφοι Πέτρος Ζουμπουλάκης και 
Στάθης Πετρόπουλος μπροστά από το μέ­
γαρο του Εθνικού Θεάτρου της Βάρνας.

ΑΠΟΝΟΜΗ ΒΡΑΒΕΙΟΥ ΔΙΗΓΗΜΑΤΟΣ 
ΣΤΟΝ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗ ΧΡ. ΠΕΤΡΟΠΟΥΑΟ

(Σκαρμιτσιώτη)
Μια ζωή θάλασσα και πνευματική προσφορά

Μια ωραία Πειραϊκή εκδήλωση έγινε το βράδυ της Δευτέρας 5 
Απριλίου 1999, στην κατάμεστη αίθουσα εκδηλώσεων του Γαλλικού 
Ινστιτούτου Πειραιά.

Η απονομή βραβείου διηγήματος και επαίνων στην μνήμη του 
αξέχαστου Πειραιώτη πεζογράφο Δημήτρη Δέον, κατόπιν προκηρύ- 
ξεως του Λογοτεχνικού Διαγωνισμού απο την Φιλολογική Στέγη ΓΙει- 
ραιώς”.

Η Επιτροπή απένειμε το βραβείο συνοδευόμενο με χρηματικό 
έπαθλο 150.000 δρχ. στο συνταξιούχο Δ ’ Μηχανικό πρόεδρο της 
ΙΙΟΣΣΑΕΝ και συγγραφέα Αριστείδη Χρ. Πετρόπουλο για το διήγη­
μά του “ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ ΔΕΣΜΩΤΗΣ” το οποίο όπως τονίζεται στο 
πρακτικό της Κριτικής Επιτροπής, διακρίνεται για το χάρισμα της 
άρτιας γραφής του, διακρίνεται για τη γλαφυρή διήγηση γεγονότων 
και καταστάσεων, αναμνήσεις από εκείνα τα πέτρινα χρόνια μετά την 
κατοχή η σπουδάζουσα νεολαία μαρτυρούσε για να μάθει τα γράμμα­
τα και τέχνες στην ιστορική νυχτερινή σχολή μηχανικών 
“ΙΙΡΟΜΗΘΕΥΣ”.

Η Επιτροπή απένειμε και τρεις Επαίνους, με τα σχετικά διπλώ­
ματα στις κυρίες Λένα Μερίκα, Μαρία Καλφούντζου, και Αννα Γα­
λανού. Η τελευταία δουλειά του συγγραφέα «Θαλασσινοί ορίζοντες» 
ένα βιβλίο γεμάτο καημούς και αρμύρα.

Ο Αριστείδης X. Πετρόπουλος (Σκαρμιτσιώτης) είναι Μηχανικός 
Ε.Ν. Ρουμελιώτης και πιστός φίλος τον Γαλαξειδιον. Συγγραφέας με 
πλούσιο εκδοτικό έργο και εκδότης της Εφημερίδας '"ΘΑ ΥΜΑΚΟΣ”.

Γ.Ί.

ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΒΙΒΛΙΩΝ

«Η ανθρώπινη επιθετικότητα»

Σ τις 27 Απριλίου στη Στοά 
του Βιβλίου έγινε η παρου­
σίαση του νέου βιβλίου του 

πρωτοπρεσβύτερου πατρός Αδα­
μάντιου Γ. Αυγουστίδη με τίτλο 
“Η ανθρώπινη επιθετικότητα, 
Ποιμαντική και Ψυχολογική 
Προσέγγιση στην Κλίμακα του 
Αγίου Ιωάννου του Σιναΐτου”.

Για το βιβλίο και το συγγρα­
φέα μίλησαν ο Μητροπολίτης Θη- 
βών και Αεβαδείας κ. Ιερώνυμος, 
οι καθηγηταί Πανεπιστημίου κ. 
Ιιοάννης Καρνάράκης (θεολόγος) 
και ο κ. Παναγιώτης Σακελλαρό- 
πουλος (ψυχίατρος) καθώς κι ο 
Αγιορείτης αρχιμ. Αντώνιος Ρω- 
μαίος. Οι ομιληταί αναφέρθηκαν 
με θερμά λόγια για τη σπουδαιό- 
τητα του βιβλίου, καθιυς και την 
προσφορά του συγγραφέα τόσο 
στην κοινιυνική ψυχιατρική όσο 
και στα θεολογικά γράμματα.

Στο εν λόγιο βιβλίο, που κυ­
κλοφορεί από τις εκδόσεις 
“ΑΚΡΙΤΑΣ” γίνεται μια διεξοδι­

κή προσπάθεια προσέγγισης ενός 
κλασσικού Πατερικού κειμένου 
με σκοπό να αναζητηθούν απα­
ντήσεις σε ερωτήματα ποιμαντι­
κά, ψυχολογικά, ανθρωπολογικά, 
διαγνιοστικά και θεραπευτικά, τα 
οποία θέτει στην ψυχολογική 
έρευνα το τόσο επίκαιρο πρόβλη­
μα της ανθριόπινης επιθετικότη­
τας. Τα αποτελέσματα της μελέτης 
αποδεικνύονταί τολμηρά και 
εξαιρετικά ενδιαφέροντα, προ- 
σφερόμενα με εύληπτο τρόπο 
στον αναγνώστη χωρίς να θυσιά­
ζεται η επιστημονικότητα.

Αλλα έργα του συγγραφέα εί­
ναι τα:

“Εν ασθενείαις καύχηση (εκ­
δόσεις Αρμός) και “Ποιμένας και 
θεραπευτής” (Εκό. Ακρίτας) Σημ. 
Εφημ. Ο πρωτοπρεσβύτερος II. 
Αδαμάντιος είναι γαμβρός της 
συμπολίτισσας κας Σταθούλας 
Σκουρλέτου - Τούρλα ψυχίατρος - 
ψυχοθεραπευτής θεολόγος, αρι­
στούχος διδάκτορας του τμήμα­

τος Κοινιυνικής Θεολογίας στο 
αντικείμενο της Ποιμαντικής ψυ­
χολογίας.

Στον Ψυχιατρικό χώρο προ- 
σέφερε τις υπηρεσίες του αρχικά 
ως προϊστάμενος του ερευνητι­
κού προγράμματος ψυχοκοινιονι- 
κής αποκατάστασης χρονίως ψυ­
χικά πασχόντων, γνωστό ως “Μο­
νάδα Οικοτροφείου Λιβαδειάς”, 
το οποίο αποτελεί το πρώτο επί­
σημο πρόγραμμα συνεργασίας 
Εκκλησίας - Πολιτείας στην πα­
ροχή υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας. 
Τώρα είναι υπεύθυνος της “Υπη­
ρεσίας Ψυχιατρικής και Ποιμα­
ντικής Μέριμνας” του Κέντρου 
Ψυχικής Υγιεινής Αθηνιόν και 
επίσης εργάζεται ιδιωτικά ως ψυ­
χίατρος ψυχοθεραπευτής.

Στον εκκλησιαστικό χώρο 
υπηρετεί ως κληρικός στην Ιερά 
Μητρόπολη Θηβών και Δεβαδεί- 
ας και ως καθηγητής Ποιμαντικής 
στην Ανώτερα Εκκλησιαστική 
Σχολή Αθηνών.

Το λίφτινγκ 
του “Θεμιστοκλή”

Ο γέρο “Θεμιστοκλής” στα εκατό του και πλέον 
χρόνια βάλθηκε να κάνει “λίφτινγκ”.

Θ Θεός να φωτίσει το πλαστικό του χειρουργό 
να μη τον παραμορφώσει και ντρέπεται να βγει 
στην αγορά.

Εμείς περιμένουμε με αγωνία την ώρα που ο 
“Θεμιστοκλής” θα βγάλει τη μάσκα και ευχόμαστε 
να τον αναγνωρίσουμε και να τον χαρούμε.

ΜΕΑΕΤΕΣ
Μίνας Γαλάνη - Κρίκου
------------------ · ---------------------

α) Θήβα 6ος - 15ος αιώνας. Η νομισματική μαρτυ­
ρία από το Πολιτιστικό Κέντρο. Ανάτυπο από τα 
Σύμμεικτα 12 του Εθνικού Ιδρύματος Ερευνών.

β) Ελευσίνα., θησαυροί 1993 και μεμονωμένα νομί­
σματα. Ελληνιστικοί χρόνοι - 6ος αι. μ.Χ στα “Χρονι­
κά” του Αρχαιολογικού Δελτίου, τομ. 48 (1993) Αθήνα 
1998 σελ. 46-49.

γ) Νομίσματα, Σπέτσες, Θησαυρών Σπετσών 
(1993) και Θήβα 1993.

Αρχαιολογικό Δελτίο 48 (1993), Αθήνα 1998.
Η συμπολίτις ερευνήτρια του αρχαίου νομίσμα­

τος Μίνα Κρίκου - Γαλάνη έχει ένα πλούσιο συγγρα­
φικό και επιστημονικό έργο για τα νομίσματα της αρ­
χαίας και βυζαντινής εποχής. Οι παραπάνω πρόσφα­
τες τρεις εργασίες της διακρίνονται για την πληρότη­
τα των στοιχείων, το βάθος της έρευνας και τη γνώση 
του θέματος. Είναι πράγματι μια προσφορά στην ελ­
ληνική γραμματολογία και επιστήμη στο δύσκολο και 
ενδιαφέρον αυτό θέμα, του αρχαίου νομίσματος. Ευ­
χόμαστε στην αγαπητή Μίνα Κρίκου - Γαλάνη δύναμη 
και πλούσια πνευματική καρποφορία.

A. I. Σκιαδάς

Θάλασσα -  Καράβια και Καπετανόσπιτα 
στη Λέσχη Π λοιάρχων στο Πειραιά

Από την ομαδική έκθεση ζωγραφικής στη Λέσχη Πλοιάρχων. Ο Πρόε­
δρος της Ένωσης Πλοιάρχων Γιώργος Βελισσαράτος, ο Γεν. Γραμ. του 
Υ.Ε.Ν. Αθαν. Τσουροπλής, ο πρόεδρος της Λέσχης καπτ. Γεράσιμος Πα- 
νάς, ο Α ’ Μηχ. Αντ. Πετρακάκης, ο Υπουργός Ε.Ν. Στ. Σουμάκης, Αριστ. 
Πετρόπουλος, Γεωρ. Τσαουσάκης, και ο καπτ. Μαρίνος Τσάμης.

Στη Λέσχη Πλοιάρχων Ναυτι­
λιακών επιχειρήσεων από 3 
έως 13 Μαΐου πραγματοποιή­

θηκε ομαδική έκθεση ζωγραφικής 
πλοιάρχων με ναυτικά θέματα και 
σπίτια του Γαλαξειδιού.

Την έκθεση εγκαινίασε ο υπουρ­
γός Εμπορικής Ναυτιλίας κ. Στ. Σου­
μάκης και παρεβρέθηκαν πολλοί από 
την ναυτιλιακή οικογένεια και αρκε­
τοί φίλοι Γαλαξειδιώτες.

Πολλά τα επαινετικά δημοσιεύ­
ματα στον ημερήσιο και περιοδικό τύ­
πο για τους 4 ζωγράφους ναυτικούς. 
Αποσπασματικά παραθέτουμε λίγα 
λόγια από τη δισέλιδη παρουσίαση 
του περιοδικού «ΕΦΟΠΛΙΣΤΗΣ».

«... Όταν τέσσερις ναυτικοί, 
ύστερα από πολλά χρόνια επαγ­
γελματικής καταξίωσης αλλά και

---------------  ·  --------------------

επαγγελματικής εσωστρέφειας, 
εσωστρέφεια στην οποία σε κολ­
λάει, χωρίς να το θέλεις, το ίδιο 
το επάγγελμα, αποφασίζουν να 
παρουσιάσουν στον κόσμο κομ­
μάτια της ζωής τους- αυτό είναι 
γεγονός.

Το κριτήριό τους δεν ήταν σε 
ποια τεχνοτροπία έχει ταχθεί καθέ­
νας από αυτούς τους τέσσερις αλλά 
πως έχουν μεταφράσει αυτοί οι ίδιοι 
τη ζωή τους, έχοντας στις αποσκευ­
ές της ψυχής τους εμπειρίες σπάνιες 
για τους περισσότερους στεριανούς.

Τα έργα ήταν όλα θαυμάσια -κι 
αν δεν αγοράσαμε κάποια που μας 
άγγιξαν, είναι επειδή περιμέναμε 
πρώτα να τελειώσει η έκθεση, να 
δούμε τι έμεινε, αν έμεινε. Είναι για­
τί δεν είχαμε το δικαίωμα να «κλέ­

ψουμε» από κάποιον τη χαρά να τα 
αποκτήσει, εμείς, που στο κάτω κάτω 
κάθε μέρα βλέπουμε και μιλάμε με 
ναυτικούς. Πολλοί δεν έχουν τέτοια 
τύχη....

Αν μπορούσαμε, θα βραβεύαμε 
και τους τίτλους που οι καλλιτέχνες 
ναυτικοί έδωσαν στα θέματά τους...

Πως ξεκίνησαν αυτοί οι τέσσε­
ρις αξιωματικοί της ελληνικής εμπο­
ρικής ναυτιλίας να ζωγραφίζουν το 
ρωτάμε και το ψάχνουμε, αλλά δεν 
είναι τόσο απαραίτητο να το μάθου­
με. Το σημαντικό είναι ότι συναντή­
θηκαν με εκείνη τη στιγμή.

Οι άνθρωποι αυτοί, και όσοι άλ­
λοι προλαβαίνουν να «δουλέψουν» 
αυτά που ζουν, απομακρύνουν από 
το νου μας τη δυσάρεστη σκέψη, ότι 
η άσκηση ενός επαγγέλματος, όποιο

κι αν είναι αυτό, καταστρέφει το ρο­
μαντισμό και τον ιδεαλισμό που όλα 
τα επαγγέλματα -ως μέσον έκφρα­

σης και προσφοράς στο σύνολο- 
μπορούν να εμπνεύσουν».

Α.Τ.
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ΤΟ ΓΑΑΑΞΕΙΑΙΩΤΙΚΟ ΙΣΤΙΟΦΟΡΟ 
ΠΡΟΩΘΕΙΤΑΙ ΓΙΑ ΧΡΗΜΑΤΟΑΟΤΗΣΗ  

ΑΠΟ ΤΟ 2ο ΚΠΣ

Ο Δήμος Γαλαξειόίου με 
την υτΓ αρ. 1248/29-4-99 αίτη­
σή του προς την Περιφέρεια 
Στερεάς Ελλάδας ζήτησε τη 
χρηματοδότηση της ναυπήγη­
σης του Γ αλαξειδιώτικου 
Ιστιοφόρου με 430.000.000 
δρχ. από το 2ο Πακέτο των 
Ευρωπαϊκών Π ρογραμμάτων 
του Κοινοτικού Πλαισίου 
Στήριξης. Η αίτηση υποβλή­
θηκε με πρωτοβουλία του βου­
λευτή Φωκίδας κ. Δ. Θάνου, ο 
οποίος μαζί με το Δήμο έχει 
“υιοθετήσει” το Γαλαξειδιώτι- 
κο Μπρίκι και καταβάλλει 
έντονες προσπάθειες για την 
εξασφάλιση της αναγκαίας 
χρηματοδότησης του έργου.

Το Δημοτικό Συμβούλιο 
Γαλαξειδίου εξ’ άλλου, παρά

τη δυσχερή κατάσταση των 
οικονομικού' του Δήμου, 
αποφάσισε, ύστερα από πρό­
ταση του Δημάρχου, να δια­
θέσει 500.000 δρχ. για την 
προμελέτη και 1.000.000 δρχ. 
για την ναυπήγηση του σκά­
φους (απόφαση Δ.Σ. με 
αριθμ. 3/36/99).

Ο βουλευτής της περιφέ­
ρειας μας κ. Δ. Θάνος και ο 
Δήμος Γαλαξειδίου, σε συ­
νεργασία με την Επιτροπή 
Γαλαξειδιώτικου Ιστιοφό­
ρου, έχουν πραγματικά “ανα­
σκουμπωθεί” για την προώ­
θηση ενός έργου, με το οποίο 
εκπληρώνεται ένα μεγάλο 
χρέος προς τη Ναυτική Ιστο­
ρία όχι μόνο του Γαλαξειδι- 
ού αλλά και της χώρας μας.

Η συναυλία της «ΟΙΑΝΘΗΣ» 
στο Παρθεναγωγείο Γαλαξειδίου

Η Μουσική Σχολή Γαλαξειδίου «ΟΙΑΝΘΗ» της κας Αικα­
τερίνης Καραδήμα - Ντούρου διοργάνωσε Συναυλία το Σάββατο 
8 Μαΐου στην αίθουσα του Παρθεναγωγείου με πρωταγωνιστές 
τους μαθητές της Σχολής. Μπαρλιακού Εύη - Τσιπούρα Έφη - 
Μπαρλιακός Γιάννης - Γεροσίδερη Χριστίνα - Λίτσα Αργυρού- 
λα - Κατσάιτης Ανδρέας - Σταλαπουτζής Γιώργος - Λάιος Στά­
θης - Μπαρλιακού Έφη - Μαρδάκη Βιολέττα - Ασημακοπούλου 
Εύα - Φωτοπούλου Χριστίνα - Τούρλας Αθανάσιος - Ροπακά 
Φένια - Δρίβα Αθανασία - Φωτόπουλος Γιώργος - Κατσίμπρα 
Άννα - Ασημακοπούλου Ελένη - Μόσχου Ιωάννα - Καϊμάρας 
Σάββας - Κούκου Αγγελική - Γούναρη Ιωάννα - Πάγκοτι Αγγε­
λική - Ψιμούλη Κων/να - Παπαγεωργίου Ιφιγένεια - Καϊμάρα 
Κων/να - Κατσίκη Κων/να - Βαρζάκα Χρυσαφούλα - Αίτου Χρυ- 
σούλα - Δρίβα Άννα - Ροπακά Στελίνα - Καρπούζου Φωτεινή - 
Αγγελολόυκά ΑΟηνά - Μαρδάκη Πανωραία - Μηνά Ανδριανή - 
Ράπτη Μαρία - Τσάρα Ηλιάνα - Αιανουλοπούλου Έφη - Κατσί­
κη Έφη - Παπαϊιυάννου Ελένη - Μπαρλιακού Έλενα - Κα- 
τσάίτη Μαρίνα - Λίτσα Φωτεινή - Τσάμη Ζωή.

Η Συναυλία έκλεισε με την μικρή χορωδία της Σχολής που 
απάγγειλαν τραγούδια του Ν. Μαυρουδή, Μ. Χατζηδάκη και 
του Μ. Πλέσσα.

Οι μαθητές της Μουσικής Σχολής αρίστευσαν κατά τις προ- 
αγωγικές προφορικές και πρακτικές εξετάσεις τους που έγιναν 
μπό εξεταστή του Υπουργείου Πολιτισμού στις 20 Ιουνίου 1999.

Δ
/ V

γαπημένοι μου θα 
μου χαρίσετε λίγο 

ΐχρόνο απ’ τη χα­
ρά του Γάμου τούτου 
διότι πιστεύω ότι ο Γά­
μος είναι η μεγαλύτερη 
χαρά της Ζωής μας και να ευχαρι­
στήσω το Θεό που με αξίωσε να 
ζω και να καμαρώσω τα εγγόνια 
μου στου Γάμου τους τις χαρές.

Σήμερα Γάμος γίνεται σε τού­
το το ξωκλήσι. Σήμερα αποχωρί­
ζεται η μάνα από την κόρη και 
γιός απάτη μάνα. Σήμερα κτίζεται 
καινούργιο σπιτικό στο όμορφο 
Γ αλαξείδι. Γ Γ αυτό εμείς μαζευτή­
καμε σε τούτο το πανέμορφο 
ξωκκλήσι του Άϊ - Γιαννιού του 
Θεολόγου που από πολλά χρόνια 
βρίσκεται εδώ πάνω, ανάμεσα 
στα πεύκα και ατενίζει από ψηλά 
τη γαλανή τη θάλασσα του Κοριν­
θιακού είτε Γαληνεμένη είτε τρυ- 
κιμισμένη.

Μαζευτήκαμε λέγω εδώ για να 
μοιραστούμε τη χαρά του όμορ­
φου ζευγαριού Ελισσσαίου και 
Μαρίας για να τους δώσουμε όλοι 
μαζί τις ευχές μας από τα βάθη 
της καρδιάς μας «Να ζήσουν χρό­
νους εκατό και να τους απερά- 
σουν».

Το δρομάκι της ζωής των που 
διάλεξαν να περπατήσουν να γίνει 
λεωφόρος στρωμένη με ροδοπέ­
ταλα, και ο ουρανός που θα σας 
σκεπάζει να είναι πάντα ξαστεριά 
και γαλήνιος τη μέρα να μη φανεί 
στον ορίζοντα κανένα συννεφάκι,

Ευχές Γάμου
από την γιαγιά στα εγγόνια

ούτε βροχή, αλλ’ ούτε και καταιγί­
δα. Αλλά τι λέω πράγματα αφύσι­
κα. Μη φοβηθείτε απ’ τα φαινόμε­
να αυτά που θα παρουσιασθούν 
οπωσδήποτε στο πέρασμα του 
χρόνου, προχωρείτε αγκαλιασμέ­
νοι και με πίστη στο Θεό και τη με­
γάλη σας αγάπη και θάρθει πάλι 
ξαστεριά και το ξημέρωμα θα έλ­
θει πάλι και ο Ήλιος θα φανή και 
ολόλαμπρος θα λάμψη ανάμεσά 
σας και θα ζεστάνη τις καρδιές 
και θα σβηστούν οι μικροπαρεξη- 
γήσεις και τα μικροπροβλήματα 
θε να λυθούν και έτσι η ζωή θα 
προχωρεί. Ευχαριστώ ως τα βα- 
θειά γεράματά σας.

Σήκω περήφανε Αϊτέ, κι άνοιξε 
τα φτερά σου κι αγκάλιασε την 
πέρδικα που βρίσκεται κοντά σου 
και πέταξε ψηλά πολύ ψηλά στις 
πιο ψηλές κορφές του Παρνασ­
σού εκεί θε να στηθείτε και βγάλ­
τε φωνή στεντόρια για να ακου- 
σθεί στη Γη στην Οικουμένη.

«Πίστη και Ελπίδα στο Θεό» 
Αγάπη! Αγάπη! Αγάπη να κυριαρ­
χεί ανάμεσα στα Ανδρόγυνα και 
σ’ όλον τον κόσμο. Στήστε δυό 
Αγάλματα ένα της πίστης στο 
Θεό και ένα της Αγάπης σε βάθρα 
υψηλά κάτω από τον Ουράνιο θό- 
λο και γράψτε με χρυσά γράμμα­

τα ποτέ πόλεμοι ούτε 
και διαζύγια. Έτσι θα 
τα βλέπουν πάντοτε 
τα μάτια όλων των 
Ανθρώπων και τότε θα 
επικρατεί Αιώνια Γα­

λήνη και Ειρήνη.
Τέλος σεις αγαπημένοι γονείς 

εύχομαι να χαίρεσθε τα παιδιά και 
να τα καμαρώνετε σε τούτες τις 
χαρές του Γάμου γερά και Ευτυχι­
σμένα ποτέ κακό μη δείτε στη ζωή 
σας.

Σε σας λεβέντες και λεβέντισες 
εύχομαι και στα δικά σας και με τα 
δεσμά του Γ άμου και τις ευλογίες 
της εκκλησίας να ενωθείτε. Γιατί ο 
Γάμος είναι Θεϊκός θεσμός για να 
διαιωνίζεται το γένος των Ανθρώ­
πων. Τέλος από σας αγαπημένα 
μου παιδιά μια χάρη σας ζητάμε. 
Μαζί με την Αγάπη σας την αμοι­
βαία. Να μη ξεχνάτε να σέβεστε και 
να αγαπάτε τους γονείς σας που 
σας έφεραν στον κόσμο αλλά και 
για να έχετε την καθημερινή ευχή 
τους. Γ ιατί όλοι γνωρίζουμε όπως 
λέει και το ρητό «Ευχές γονέων 
στηρίζωσι θεμέλια Οίκων».

Η γιαγιά 
Φωφώ Ζαχαριά 

Σημ. Εφημ.: Γία τους νεώτερους 
αναγνώστες. Η κα Φωφώ Ζαχα­
ρία υπήρξε για πάρα πολλά χρό­
νια δασκάλα στο Δημοτικό Σχο­
λείο Γαλαξειδίου. Η προσωπικό­
τητα της σεβαστής κυρίας είναι 
δεμένη με τα μαθητικά χρόνια 
πολλών από εμάς.

Η ΕΞΕΓΕΡΣΗ ΤΗΣ ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗΣ ΤΟΥ 1821
(Εκδήλωση στον Προφήτη Ηλία  -  Χρισσού)

V

Γαλαξειδιώτικη ΤΙοΐηση
Αφηρημένη συνάρτηση 

αλλά όχι αλγεβρική

Μια πίκρα ατο κουράγιο 
ένας ήλιος καυτός.
Δάκρυ ανέμελο, ορθό 
μια γειτονιά καμένη 
στα πλήθη των αιώνων.

Ρητ/ν/ασμένη υγρή ημέρα, 
καμένη Ατλαντίδα στο σύννεφο  
της μέρας. Γιορτή μ ' αρκή κω ρΐς τέλος. 
Ένας Μάης μήνας θολός κω ρΐς πρέπει. 
Χανόμαστε νιώστε το επιτέλους!
Δεν το γεύεσ τε καθημερινά. Εγώ 
θ'αρθώ και θά ναι αργά.

Σαν το νερό που κυλά σαν τα 
μάτια που φ εύγουν. Χω ρίς πρότυπα, 
κω ρΐς όνειρα, κω ρΐς ιδανικά.
Έκουμε πάφει να ονεφοπω λούμε 
ζούμε για  το παρόν, δεν υπάρκει μέλλον.

Εμμέλαα Μαρδάκη

Στην Τΐατρίδα μου

Ταξίδεψα ταξίδια μακρυνά, 
οι ρ ίζες  μου δεν π/άσανε στην πέτρα, 
βρήκα δροσιά και ήλιο από νω ρίς 
στη μακρινή τη κώρα την πλανεύτρα.

Δεν κώραγα. Τΐατρίδα μου Μικρή, 
ο αέρας σου δεν έφτανε για  μένα, 
και ζήτησα να πάρω αναπνοή 
σε ξένα δάση, σ ε λε/βάδ/α ξένα.

Έκαμα φ ίλους τις αγνώ ρ/μες φ ω νές, 
μέρη αφιλόξενα και θάλασσες αγρίμια, 
ψεύτικο πράσινο του δέντρου οι φυλλω σιές 
να κρύψουνε του κόσμου την ασκήμ/α.

Μα ίσω ς πάλι νάφταιξα εγώ , 
και πότισα τόσες καρδιές φαρμάκι, 
αφού εδ/άλεξα τον δρόμο τον πλατύ, 
α π’ το δικό σου το στενό σοκκάκι.

Μα τώρα, στις στερνές μου τις στιγμές, 
είτε δικό μου, είτε δικός σου λάθος νάναι, 
γίναν οι ρ ίζες  μου ατσάλινα σκοινιά 
και πίσω στα νερά σου μ ε  τραβάνε.

Τάκης Τΐορτούλας

y τις 21 Μαρτίου και με πρωτοβουλία της 
“Εταιρείας Φωκικών Μελετών” πραγμα­

τοποιήθηκε η καθιερωμένη πια, επιμνημό­
συνη Δέηση - Κατάθεση στεφανιών, στην ανα­
μνηστική στήλη της Ιερός Μο νής Π ροψήτη Ηλία 
- Χρισσού σε ανάμνηση εκείνων που αγωνίσθη- 
καν, μερικοί εξ αυτών θυσιάσθηκαν, για να ζού­
με εμείς σήμερα ελεύθεροι. Αυτούς εμείς, αλλά 
και οι επόμενες γενιές, δεν πρέπει να τους ξε­
χνούμε. Διότι τότε, αν συμβεί κάτι τέτοιο, θα εί- 
μεθα αχάριστοι. Φοβού τον αχάριστο άνθρωπο.

Στην επιμνημόσυνη δέηση παρευρέθηκαν 
οι βουλευτές κ. Ν. Γκελεστάθης και Α. Ανδρε- 

ουλάκος και κατέ­
θεσαν στεφάνια οι 
δήμαρχοι (ή εκπρό­
σωποί τους) των 
Δήμων Αμφίσσης, 
Δελφών, Δεσφίνας 
ως και εκ μέρους 
της Παμφωκικής 
Ομοσπονδίας, των 
πολιτιστικών Συλ­
λόγων της Ιτέας “0  
Δεσμός” του Πολ. 
Συλλόγου Ελαιώ­
νας (Τοπόλια), της 
Εταιρείας Φωκι­
κών Μελέτιόν και 
άλλων που μας 
διαφεύγουν.

0  κόσμος που

παρευρέθηκε και τίμησε τους αγωνιστές της 
ιδιαίτερης περιοχής μας ήσαν ολίγοι, όπως 
ελάχιστοι ήσαν και οι επίσημοι από τις Αρχές 
του Ν. Φωκίδας.

Αίγα Ιστορικά λόγια
“Η έναρξη της επαναστάσεως στην 

Ελλάδα δεν έγινε ταυτόχρονα, καίτοι είχε 
ορισθεί σαν ημέρα γενικής εξεγέρσεως η 25 
Μαρτίου 182Ε

Τα αποτελέσματα της συσκέψεως στην 
Αγία Μαύρα (Λευκάδας) δεν άργησαν να φα­
νούν. 0  Ανδρούτσος πέρασε στην Στερεά και 
επιδόθηκε εντατικά στη διοργάνωση της εξε­
γέρσεως. Στις 22/3/1821 έστειλε την περίφημη 
(γνωστή) επιστολή του στους Γαλαξειδιώτες 
όπου μεταξύ των άλλων γράφει: “Εγώ είμαι 
στο ποδάρι...”

...Ό ταν λοιπόν ήταν έτοιμα. Ψυχές - 
εφόδια, απόφαση, δεν έμεινε τίποτα άλλο και 
“ ...συνεργάσθησαν όλοι εκ νέου, υψούται η
σημαία της επαναστάσεω ς.....  (στη Μονή
του Προφήτη Ηλία - Χρισσού). 0  δεσπότης 
Ησαΐας που έφθασε σε λίγο, ευλόγησε τα 
όπλα, και πέταξε το ράσο για να ζωστεί τ ’ άρ­
ματα ...με την κήρυξη της επαναστάσεως ο 
Γκούρας τράβηξε για τον Αη- Γιώργη (Αμφισ­
σας) και το Γαλαξείδι. Ενθουσιώδης αυτός 
μα πιο ενθουσιώδεις οι Γαλαξειδιώτες, αντα- 
ποκρίθηκαν πρόθυμα στην πρόσκληση της 
πατρίδας και εγέρθηκαν αμέσως. Η συμμετο­
χή του Γαλαξειδιού υπήρξε πολύτιμη γιατί

Ευχές από in γιαγιά
Στο γραφικό εκκλησάκι της Πέρα 

Πάντας στον Αγιο Ιωάννη το Θεολόγο 
έγιναν στις 5 Ιουνίου 1999 οι γόμοι 
του Ελισσαίου Σωτ. Χαλδεάκη και της 
Μαρίας Εμ. Καραχαλήμ με κουμπάρο 
τον κ. Τζίμη Αποστόλου φίλος και 
συμμαθητής της Τεταίου από τα παι­
δικά τους χρόνια και νυν συνεταίρου. 
Ευχόμεθα όλοι μας κάθε ευτυχία. 
Γονείς - αδελφοί - γιαγιά και φίλοι

εκτός από τη ναυτική δύναμη που διέθετε, 
ικανή να αποκλείσει τα στενά Ρίου - Αντιρρί- 
ου και να κόψει την επικοινωνία των Τούρ­
κων του Μωριά με τη Ρούμελη, διέθετε και 
ικανή στρατιωτική δύναμη..... ”.

(Το κείμενο έχει ληφθεί από τη μελέτη “Η 
Φωκίδα στο 21 Ποιος δικαιούται τα πρω­
τεία;), γραμμένη από τον κ. Γ. Κοντσοκλένη, 
ιστορικό ερευνητή. Τα εντός των παρενθέσε­
ων είναι τον αντιγραφέα).

Και όμως, σε αυτή την επιμνημόσυνη δέ­
ηση των αγωνιστών - συμπολιτιόν μας, μόνο 
δυο παρευρέθηκαν από το Γαλαξείδι. Μία 
θλιβερή διαπίστωση.

0  Φιλίστωρ

«Το λάδι της θρησκείας δεν 
πρέπει από καμιά πλευρά να 
χρησιμοποιείται για να ανάβουν 
οι συγκρούσεις, αλλά για να 
επουλώνονται οι πληγές και να 
γαληνεύουν οι καρδιές»,

Αλβανίας Αναστάσιος

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜ/ΚΗ ΑΥΤ/ΣΗ ΦΩΚΙΔΑΣ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

Άμφισσα 14-5-1999

Πωλείται προνομιούχο οικόπεδο 
στον πρώτο παράλληλο δρόμο από 
την παραλία, απέναντι από το παλιό 
Λιμεναρχείο. Βλέπει στη θάλασσα και 
είναι 319 τ.μ.

Τηλ: 0746-22.390, 
01-9565895

Το β ιβλ ίο  «Ανθολογία Σύγχρο­
νης Ποίησης για το Γαλαξεί­
δι» του Σ ω ματείου  « Π α ν α γ ία  
Γ άλαξα  η θαλασσοκρατούσα»  
διατίθετα ι και σ τα  β ιβ λ ιο π ω ­
λεία  του Γαλαξειδίου.

ΔΕΛΤΙΟ ΓΥΙΙΟΥ

Η αποστολή της ανθρωπιστικής βοήθειας της 
Νομ. Αυτοδιοίκησης Φωκίδας έφτασε την Πέμπτη 13 
Μαΐου 1999 στη πολύπαθη Σέρβικη πόλη του Αλέξι- 
νατς και παρέδωσε τα μεν τρόφιμα στην Ορθόδοξη 
Εκκλησία της πόλης τα δε φάρμακα μέσω του τοπικού 
Ερυθρού Σταυρού στο Νοσοκομείο.

Από χθες βράδυ η αποστολή βρίσκεται στο Βελι­
γράδι και σήμερα θα πραγματοποιηθεί συνάντηση με 
εκπροσώπους του Πατριαρχείου της Σερβίας.

Την Τρίτη 11 Μαΐου 1999 ανεχώρησε για το Βελι­
γράδι η αποστολή της ανθρωπιστικής βοήθειας της 
Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Φωκίδας, προς τον 
σκληρά δοκιμαζόμενο λαό της πολύπαθης Σερβίας.

Ο Νομάρχης Φωκίδας κ. Απόστολος Καραχάλιος 
ευχαριστεί από καρδιάς τον λαό και τους φορείς της 
Φωκίδας για την ανταπόκρισή τους στο κάλεσμά της 
Νομ. Αυτοδιοίκησης και την έμπρακτη απόδειξη της 
αλληλεγγύης τους προς τον ομόδοξο Σέρβικο λαό.

ΓΡΑΦΕΙΟ ΓΥΙΙΟΥ

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΑ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Δύο γραμματόσημα με θέμα τον Όλυμπο περι­

λαμβάνει η Ειδική σειρά Γραμματοσήμων 
«EUROPA 1999» που θα κυκλοφορήσουν τα 
ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΑ στις 24 Μαΐου 1999.

Και τα δυο γαρμματόσημα, αξίας 170 και 550 
δρχ αντίστοιχα, απεικονίζουν οροσειρά του Ολυ­
μπου, του όρους που έχει συνδέσει ο όνομά του με 
τον Αρχαίο Ελληνικό Πολιτισμό και που παράλληλα 
αποτελεί σύμβολο επιβλητικότητας και μεγαλοπρέ­
πειας και οικοσύστημα μοναδικής βιοποικιλότητας.
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Για τους σκοπούς του Συν­
δέσμου μας προσέφεραν οι πα­
ρακάτω αναφερόμενοι συμπο­
λίτες και φίλοι.

Ο κ. και η κα Κούτρα εις 
μνήμην Γεωργίου Ν. Τσελέ προ­
σέφεραν 10.000 δρχ.

Ο κ. Θεοχάρης Παρ. 
Κων/νος εις μνήμην των γονέων 
του και της αδελφής του Χαρί- 
κλειας προσέφερε 15.000 δρχ.

Ο κ. Μιχάλης και η κα Μαρία 
Μίχου στη μνήμη του αγαπημένου 
εξαδέλφου τους Στάθη Κωστέλ- 
λου για τους σκοπούς του Συνδέ­
σμου το ποσόν των 20.000 δρχ.

Στην ιερή μνήμη του αγα­
πητού μας εξαδέλφου Διονύση 
Αγγουρά του Λαζάρου και της 
δασκάλας Ευθυμίας Νικ. Λου- 
ρατσίνου, παρέδρου του Ελε­
γκτικού Συνεδρίου που όλη του 
η ζωή ήταν ένας διαρκής αγώ­
νας προς «μίμησιν Χριστού», ο 
κ. Βασίλης Κρίκος και οι κ. 
Γιάννης Γαλάνης και κα Μίνα 
Κρίκου - Γαλάνη προσέφεραν 
20.000 δρχ. για τις ανάγκες του 
Συνδέσμου Γαλαξε ιδιωτών.

Ο κ. Γαλάνης Ευθύμιος εις 
μνήμην του συμμαθητού και φί­
λου του Ευσταθίου Κοκιτέλλου 
προσέφερε 20.000 δρχ.

Ο Πρόεδρος της αδελφότη­
τας “ΟΙΑΝΘΗ” προσέφερε για 
το “ΣΠΙΤΙ ΤΩΝ ΝΕΩΝ” το πο­
σό των 100$ Αμερικής.

Η κα Ελένη Πορτούλα - Μπο- 
γιατζοπούλου προσέφερε 20.000 
δρχ. υπέρ του φιλόπτωχου εις 
μνήμη της πολυαγαπημένης μητέ­
ρας της Γαρυφαλιάς Πορτούλα.

Η κ. Φωφώ Ζαχαριά προσέ­
φερε για την συνέχιση του εκδο­
τικού έργου της εφημερίδας το 
ποσό των 10.000 δρχ.
Το Διοικητικό Συμβούλιο του 
Συνδέσμου ευχαριστεί θερμά 

τους δωρητές

Ο κ. και η κα Καντιάνη εις 
μνήμην Ισιδώρου Σιδηρόπουλου 
προσέφεραν 50.000 δρχ. για το 
Ναυτικό Μουσείο Γαλαξειδίου.

ζ ΐ ε ν ψ κ & ε ι*

Το ζεύγος Φειδίας και Ελπί­
δα Ανδρεοπούλου απέκτησαν 
αγοράκι. Πρόκειται για τον εγ- 
γονό της συμβούλου μας κας Αΐ- 
τσας Ανδρεοπούλου.

Το ζεύγος Αθανάσιος και 
Έλενα Θεοχάρη απέκτησαν κο­
ριτσάκι.

Το ζεύγος Κώστας και Κα­
τερίνα Πάσχου απέκτησαν αγο­
ράκι.

Και τα δύο νεογέννητα είναι 
εγγόνια του Τάσου και Φωτού- 
λας Θεοχάρη.

Το ζεύγος Χριστόφορος και 
Χρύσα Παπανικολάου, το γένος 
Αθανασίου Μοσχολιού απέκτη­
σαν αγοράκι.

Στους ευτυχείς γονείς ευχόμε- 
θα να ζήσουν τα νεογέννητα

a t m e e i *

Στον ιερό Ναό Αγίου Σώ- 
στη το ζεύγος Παναγιώτης και 
Κλαούντια Μανΐκη βάπτισαν το 
κοριτσάκι τους.

Οι ανάδοχοι κα Επιστήμη 
Αγγελή, κ. Σταύρος Δαν,ιόλος 
και κα Ναταλία Εμμανουήλ 
έδωσαν το όνομα Γαβριέλλα.

Στον Ιερό Ναό Κοσμά του 
Αιτιολού Αγ. Παρασκευής το 
ζεύγος Απόστολος και Παρα­
σκευή Σουλιώτη, το γένος Νικο­
λάου Τσούνα, βάπτισαν το κορι­
τσάκι τους. Οι ανάδοχοι κ. Μα­
ρίνα Σπυροπούλου και κ. Φρα­
γκίσκος Μουζάκης έδωσαν το 
όνομα Τατιάνα.

Στον Ιερό Ναό Αγίου 
Ανδρέα Πατησίων οι κυρίες 
Αγλαΐα Μπράτσου - Φούλη 
Δάνδουρα βάπτισαν το αγοράκι 
οικογενε ίας Βορε ιοηπε ιρωτών 
και του έδωσαν το όνομα Ανα­
στάσιος.

Στους ευτυχείς γονείς και ανα- 
δόχους ευχόμεθα να ζήσουν τα 

νεοφώτιστα

■m

Στις 19/6/99 στο Γαλαξε ίδι, 
στον Άγιο Νικόλαος, τελέστη- 
καν οι γάμοι της δ. Γιάννας θυ­
γατέρας του Γιάννη και της Μα­
ρίας Προκαλάμου με τον κ. 
Γιώργο Κυριάκη.

Μετά το γάμο παρατέθηκε 
δεξίαχτη στο Ξενοδοχείο “Ξε­
νία” στην Ιτέα

Η εφημερίδα εύχεται στους 
νεονύμφους να ζήσουν και ευ­
χαριστεί τον Γιάννη και τη Μα­
ρία Προκαλάμου για τη δωρεά 
των 50.000 δραχμιόν προς το 
Σύνδεσμο για την έκδοση της 
εφημερίδας.

Στο εξωκκλήσι Αγ. Ιωάννου 
Θεολόγου στο Γαλαξείδι έγιναν 
οι γάμοι των νεαρών συμπολι­
τών μας Μαρίας Εμμ. Καραχα- 
λήμ με τον Ελισσαίο Σοκ. Χαλ- 
δεάκη.

Στον Ιερό Ναό Αγ. Νικολά­
ου στον Πειραιά έγιναν οι γάμοι 
της συμπολίτισσας δικηγόρου 
Πανιυραίας I. Μητροπούλου με 
τον Κων/νο Κωνσταντινόγλου 
οικονομολόγου.

Στον Άγιο Δημήτριο Κηφι­
σιάς έγιναν οι γάμοι του συμπο­
λίτη Μπάμπη Γ. Μαρδάκη (Δερ- 
βένης) με την Μαλβίνα Βενιε- 
ράκη. Κουμπάροι ήταν ο κ. Σο)- 
τήρης Κυριακέας και η κα Μα­
ρία Κριτσινέλη.

Στα νεαρά ζευγάρια 
ευχόμεθα ευτυχισμένη 

την καινούργια ζωή τους.

Ο Αθανάσιος Δη μ. Σουλά- 
ντζος και η Νίκη Ιωάν. Σοφού 
αρραβωνιάστηκαν.

Απεβίωσε στο Γαλαξείδι 
και κηδεύτηκε στην Αθήνα ο Ιω- 
άννης Ασσανάς σύζυγος της συ­
μπολίτισσας Ντίνας Ασσανά το 
γένος Πορτούλα.

Απεβίωσε και κηδεύτηκε ο

συμπολίτης μας Διονύσης 
Αγγουράς.

Απεβίωσε στον Πειραιά και 
κηδεύτηκε στο Γαλαξείδι ο συ­
μπολίτης Ευστάθιος Αν. Κο)- 
στέλλος Πλοίαρχος Ε.Ν.

Απεβίωσε στον Πειραιά 
όπου και κηδεύτηκε ο συμπολί­
της Ευστάθιος Ιωαν. Καπάτσος.

Απεβίιυσε στην Αθήνα όπου 
και κηδεύτηκε ο Μέδοτν Οικο­
νόμου, σύζυγος της συμπολίτισ­
σας Τούλας Αρβανίτη.

Τους οικείους θερμά 
συλλυπούμεθα

Για τις ανάγκες του I. Ναού 
Αγ. Παρασκευής προσέφεραν 
οι κάτωθι:

Οι κ. Πηνελόπη και Ιωάννης 
Κοπίδης εις μνήμην αγαπημένης 
τους θείας Τασίας Μπέρτση το 
ποσόν το)ν 10.000 δρχ.

Η κα Πανιυραία Αντωνίου 
Σακελλαρίου εις μνήμην του 
αδελφού της Ευθυμίου Γ. Χα- 
τζηγ ιάννη 100 δολλάρια.

Ο κ. Αντώνιος Σακελλαρίου 
εις μνήμην του αδελφού του 
Κων/νου Σακελλαρίου το ποσόν 
των 10.000 δρχ.

Η οικογένεια κ. Νικολάου 
Μίχου εις μνήμην του εξαδέλ­
φου τους Ευσταθίου Κιυστέλλου 
το ποσόν των 10.000 δρχ.

Η κα Ζωή Κεφαλά στη μνή­
μη του αγαπημένου της αδελφού 
Ευσταθίου Κωστέλλου το ποσόν 
των 20.000 δρχ.

Η κα Σούλα Χούπη το πο­
σόν των 20.000 δρχ.

Η κ. Παναγιοάτα Χούπη το 
ποσόν των 25.000 δρχ.

Ο κ. Χρήστος Μπαρλιακός 
του Ευθυμίου το ποσόν των 
42.000 δρχ.

Η οικογένεια Γεωργίου 
Μπαρλιακού εις μνήμην του 
Αντώνη Πλατώνη 15.000 δρχ.

Η κα Μαρία Αποστόλου εις 
μνήμη του συζύγου της Ευαγγέ­
λου και γονέων ης 20.000 δρχ.

Η κα Μαρία Ξηρού το πο­
σόν των 5.000 δρχ.

Η κα Αγγελική Γκιάτη το 
ποσόν των 10.000 δρχ.

Το Εκκλησιασικό Συμβούλιο 
ευχαριστεί θερμά τους δωρη­

τές, η Αγία ΙΙαρασκευή να τους 
έχει πάντα υπό την Σκέπη της.

ι&ρεε* yta νη,ψ 
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Για τους σκοπούς της «Φι­
λοδασικής» προσέφεραν: Η Κ. 
Νάνσυ Παντελεημόντου 20.000 
δρχ.

Ο κ. Αργύρης Ανδρεσάκης 
10.000 δρχ.

Το Δ.Σ. ευχαριστεί 
θερμά τους δωρητές

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ  - ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ

Πλήρωσαν τη συνδρομή τους για το Σύνδεσμο και την εφημερίδα μας οι παρακά-
τω αναφερόμενοι και τους ευχαριστούμε:

I. ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ Κωνσταντόπουλος Δ. Κων/νος 1999
Σπηλιοπούλου Αναστασία 1999 Καλομοίρη Αθηνά 1999
Χατζηνικολάου Μαρία 1999 Καραλιώτης Ανδρέας 1999
Αρκούδη Νίτσα 1999 Γκέρτσος Γιώργος 1999
Εμμανουήλ Αθανάσιος 1999 Ιακωβόπουλος Ηλίας 1999
Σίνου Μ άγδα 1998-99 Κουμπούρη Ζωή 1999
Μπαλταδώρος Αχιλλέας 1999 Γ αλάνης Χαράλαμπος 1999
Πετρατζάς Γιώργος 1996-97-98-99 Στρογγυλού Ευαγγελία 1999
Μπελεσιώτη Πανωραία 1999 Σταντζούρη Κατίνα 1997-98
Ανδρεόπουλος Ηλίας 1998-99 Βούλγαρης Χρήστος 1998
Ζαχαρόπουλος Ηλίας 1998-99 Θεοχάρης Ευθ. Νικόλαος 1998
Ανδρεοπούλου Παρασκευούλα Γρίβας Η. Νικόλαος 1999

1999
Φαρούπου Γιούλα 1999 II. ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ
Ευσταθίου Δημήτρης 1998 Αποστολάκη Αννούλα 1999
Σκαντζή Χρυσούλα 1998-99 Αρβανίτου Μέγιερ Σ ό φ ι......
Λογοθέτη Βαρβάρα 1999 Βαρβάτος Θ. Κώστας 1999
Λογοθέτης Μιχαήλ 1999 Ηλιόπουλος Νικόλαος 1999
Σακέτου Χρυσούλα 1998 Δόγκας Βασίλειος 1999
Μαμαρέλης Κων/νος 1998-99 Παλυβίδας Ανδρέας 1999
Σουλάντζος Τάκης 1998-99 Μ αράγκα Μαρία 1999
Πάλλης Κων/νος 1999 Κοτορός Θανάσης 1999

Νέοι Επιστήμονες
Ύστερα από επιτυχείς εξετάσεις η 
συμπολίτισσα Αναστασία Παπαδή- 
μα, από μητέρα Γιούλα Πούλιου, 
έλαβε το πτυχίου Χημείας του Αρι- 
στοτελείον Πανεπιστημίου Θεσσα­
λονίκης. Η συμπολίτισσα Μαίρη Γ. 
Πιλιλίτση από μητέρα Γαλαξε ιδιώ-

τισσα Ευανθία Ε. Πορτούλα έλαβε 
με άριστα το πτυχίο της Νομικής 
Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών.

Στις νεαρές επιστήμονες ευχόμεθα 
υγεία και άριστη επαγγελματική 

αποκατάσταση

Οι εκλογές του Συλλόγου «ΚΡΙΣΣΑΙΟΣ» 
για ανάδειξη νέου Δ.Σ.

Θέμα: «ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ - ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ»

Ο Σύλλογος Ελεύθερων και Αυτόνομων Δυτών Νομού Φωκίδας 
«ΚΡΙΣΣΑΙΟΣ» συγκαλεί τα μέλη του, στην πρώτη Γενική Συνέλευση την 
Δευτέρα 5 Ιουλίου 1999 και ώρα 18.30 στην αίθουσα του «Μύλου» στο 
άλσος Γαλαξειδίου για να εκλέξει το νέο διοικητικό συμβούλιο και να συ­
ζητήσει τα πεπραγμένα του απερχόμενου προσωρινού Δ.Σ. την πορεία 
και το μέλλου του Συλλόγου.

Το πρόγραμμα θα έχει ως εξής:
1ο μέρος. - Καλωσόρισμα προσκεκλημένων.

Χαιρετισμός επισήμων Ανάγνωση απολογισμού προσωρινού Προέδρου 
συλλόγου. Αποχώρηση προσκεκλημένων.

2ο μέρος. - Οικονομικός απολογισμός - Θέσεις - προτάσεις μελών. Ψήφι­
σμα Ε.Ε. - Εκλογή νέου ΑΣ.

Εκ του προσωρινού ΑΣ. Νίκος Σταντζούρης 
Πληροφ. 42.333, 41.390

Ευχαριστήριο
Ευχαριστούμε θερμά όλους τους 

αγαπημένους μας φίλους, συμπολί­
τες και συγγενείς, που συμμετείχαν 
με οποιονδήποτε τρόπο στο πένθος 
του λατρευτού μας συζύγου, πατέ­
ρα, υιού και αδελφού.

ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ ΑΝ. ΚΩΣΤΕΛΛΟΥ 
Η σύζυγος: Σούλα 

Ο γιός: Τάσος.
Η μητέρα του: Φρόσω Κωστέλλου 
Η αδελφή: Ζωή Κεφαλά.

Συγχαρητήρια
Η Φαίη Πορτούλα, κόρη του Γ ιάννη 

Πορτούλα, αφού απέκτησε το πτυχίο 
της Γαλλικής Φιλολογίας του Πανεπι­
στημίου Αθηνών, επεράτωσε επιτυχώς 
και τις μεταπτυχιακές σπουδές της στο 
UNIVERSITY OF NORTH LONDON.

Θερμά συγχαρητήρια 
και ευχόμεθα καλή σταδιοδρομία.

Η οικογένεια 
Μπογιατζοπούλου

Οι φωτογραφίες του Ελευθερίου Βενιζέλου που δημοσιεύΟηκαν με το κείμενο του 
συμπλίτη μας Ηλία I. Ανδρεοπούλου ανήκουν στη συλλογή της οικογένειας του 
αείμνηστου Πέτρου λεβεντή.

ΝΕΟΙ ΑΓΡΟΤΙΚΟΙ ΓΙΑΤΡΟΙ ΣΤΟ ΓΑΛΑΞΕΙΔΙ
Ot ιατροί κα Ελένη Δ . Χρονά  

και ο κ. Νίκος Ε. Τζανακάκης
είναι οι νέοι Αγροτικοί γιατροί που 
τοποθετήθηκαν στο Γαλαξείδι, σε 
αντικατάσταση των συναδέλφων 
τους κ. Σαββοπούλου Παναγιώτη 
και κας Λαβουτά Βίκης.

Καλωσορίζουμε τους νεοτοποθετη-

θέντες και τους ευχόμεθα καλή θητεία. 
Τους απελθόντες ευχαριστούμε για την 
καλή τους επιστημονική και ανθρωπι­
στική προσφορά στο Γαλαξείδι, που 
τόσο καλές εντυπώσεις άφησαν.

Θα τους συνοδεύουν οι ευχές των 
κατοίκων για υγεία και πρόοδο 
επαγγελματική.

Ευχάριστούς θερμά όσους συμμετείχαν στο βαρύτατο 
πένθος μας για το θάνατο του πολυαγαπημενου μας 
παιδιού και αδελφού Δ Η Μ Η ΤΡ Η  ΓΕΡΟ ΣΙΔΕΡΗ .
Οι γονείς Κώστας και Γιάννα Γεροσιδερη, οι αδελφες.
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Μ ε λ ίγα  λό γ ια
•  Ευχάριστα νέα για το καλοκαίρι. 12 έκτακτοι πυρο­

σβέστες εγκαταστάθηκαν και ένα πυροσβεστικό 
όχημα στη «Σχολή Τουριστικών επαγγελμάτων».

•  Αναβολή-στην Αναβολή.
Το κέντρο Βελόνη λειτουργεί...

•  Ολοκληρώνεται το έργο της “Πλάζ Καλαφάτη”. Γί­
νεται καλή δουλειά και θα λειτουργήσει στα μέσα 
του καλοκαιριού.

•  Όπως πληροφορηθήκαμε από τον Δήμαρχο, εξα­
σφάλισε το ποσό για την επισκευή της Μονής Με­
ταμόρφωσης Σωτήρος.

•  Μικρό το ενδιαφέρον των ιδιοκτητών για καθαρι­
σμό των οικοπέδων τους. Ο Δήμος να εφαρμόσει το 
μέτρο που εξήγγειλε προκειμένου να καθαρίσουν 
αυτοί οι χώροι.

•  Με ανακούφιση είδαμε ότι ανοίγει πολύ σύντομα ο 
θερινός κινηματογράφος ανανεωμένος και με πολύ 
καλές ταινίες. Έτσι διαψεύδονται οι φήμες ότι την 
θέση του θα την έπαιρνε ένα μεγάλο Super Market.

•  Όπως μας πληροφόρησε ο κ. Δήμαρχος στις 9 αυ- 
γούστου δημοπρατείται ο Κόμβος Καλαφάτη 
(είσοδος της πόλεως Γαλαξειδίου). Έτσι υλοποιεί­
ται ένα σημαντικό έργο που εκκρεμεί πολλά χρόνια 
και αφορά την ασφαλή διακίνηση πολιτών και τρο­
χοφόρων.

Η  π α ρ θ έ ν α  α μ μ ο υ δ ιά  
τ ο υ  “A n Β α σ ίλ η ”

Ο Άγιος Βασίλειος είναι ένας πο­
λύ όμορφος κολπίσκος με καθαρά και 
ολογάλανα νερά, που δεν απέχει πε­
ρισσότερο από 3-4 χιλιόμετρα από το 
Γαλαξείδι. Η πρωτοβουλία του Δη­
μάρχου να καθαρίσει τον περιβάλλο­
ντα χώρο και να εξασφαλίσει ανεκτή 
βατότητα στον υπάρχοντα αγροτικό 
δρόμο θα συμβάλλει αποτελεσματικά 
ώστε ο “An Βασίλης” ν' αναδειχθεί 
σε μία από τις καλύτερες πλάζ της πό­
λης μας, που τόσο της λείπουν.

Αν ο Δήμαρχος κατορθώσει επι­
πλέον να πείσει τη Σχολή Τουριστι­
κών Επαγγελμάτων τουλάχιστον, το 
καλοκαίρι που είναι κλειστή, να ανοί­
ξει την πόρτα της κεντρικής εισόδου 
και να επιτρέπει τη δίοδο των οχημά­
των προς τον “Βόϊδικα”, τότε άλλη 
μια πολύ ωραία πλάζ θα τεθεί στη 
διάθεση των λουμένων.

ΟΙ ΝΟΙΚΟΚΥΡΕΣ ΤΟΥ ΤΟΠΟΥ 
ΜΑΣ ΒΟΗΘΑΝΕ ΤΟΥΣ 

ΓΙΑΤΡΟΥΣ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ

Π Ρ Ο Σ Κ Λ Η Σ Η  
ΓΙΑ  Σ Υ Μ Μ Ε Τ Ο Χ Η

Ετοιμάζουμε μια γιορτή. Μια γιορτή 
αγάπης και προσφοράς. Ελάτε όλες στη 
παρέα μας. Φτάξτε κάτι σπιτικό, χειροποί­
ητο, συσκευάστε το όμορφα, και ελάτε να 
τα πουλήσουμε στο παζάρι μας. Τα έσοδα, 
μαζί με την αγάπη μας, θα τα προσφέρου­
με στους ΓΙΑΤΡΟΥΣ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ.

Δηλώστε την παρουσία σας σε μια 
πρωτοβουλία χαράς για τον τόπο μας.

Πάρτε κι εσείς μέρος σε μια προσπά­
θεια να βγούμε από που εφησυχασμό και 
να δηλώσουμε ότι υπάρχουμε, θέλουμε και 
μπορούμε.
Τηλεφωνήστε μας να σας ενημερώσουμε.

Η  ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
(Τηλ. 41.091, 41.380, 

41.141, 41.097, 41329)

«ΝΑΥΤΙΛΟΣ»
Η Γκαλερί «ΝΑΥΤΙΛΟΣ» φιλοξενεί στη αίθουσα ης στο 

Γαλαξείδι από 10-30 Ιουλίου Έκθεση Γελοιογραφίας του 
εξαίρετου γελοιογράφου και τακτικού συνεργάτη της 
«ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗΣ» Ηλία Μάκρη. Η ε'κθεση περιλαμβάνει 
μια επιλογή σκίτσων της περιόδου 1989-1999, με κριτήριο τη 
διαχρονικότητα και το εικαστικό ενδιαφέρον. Η δουλειά του 
Ηλία Μακρή δίνει με τη στερεότητα της γραμής ένα διακριτό 
και αναγνωρίσιμο ύφος. Με το σπίρτο της σίΒάτιράς του, μας 
βοηθάει να μην ξεχάσουμε όι το γέλιο είναι το πρωταρχικό, 
ειδοποιό γνώρισμα του ανθρώπου και το τελευταίο όπλο του 
απέναντι σε όσα τον βαραίνουν και τον αποκαρδιώνουν.

Η πλαζ Καλαφάτη. Σε λίγες μέρες θα τεθεί στη διά 
Θέση των συμπολιτών μας και των παραθεριστών.

Στις 8 Αυγούστου οι εκλογές 
του Πολιτιστικού Συλλόγου Γαλαξειδίου

Όπως πληροφορούμεθα στις 8 Αυγούστου 1999 ημέρα Κυρια­
κ ή  στην αίθουσα του Παρθεναγωγείου θα διεξαχθούν οι εκλογές 
για την ανάδειξη του Νέου Διοικητικού Συμβουλίου του Πολιτιστι­
κού Συλλόγου Γαλαξειδίου.

Θα είναι πολύ παρήγορο να υπάρξει ικανοποιητική προσέλευ­
ση συμπολιτών μας ούτως ώστε να μην επαναλειφθεί το θλιβερό 
φαινόμενο της πολύ μικρής συμμετοχής των παρελθόντων εκλο­
γών για την ανάδειξη του νέου Δ/κού Συμβουλίου. Ο Π. Σύλλογος 
είναι ο φορέας που μπορεί και πρέπει να διαδραματίσει σημαντι­
κό ρόλο στα πολιτιστικά πράγματα του τόπου μας.

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 
ΕΥΡΩΕΚΛΟΓΩΝ 

ΝΟΜΟΥ ΦΩΚΙΔΑΣ 
Σε 135 εκλογικά Τμήματα
Γθαμμένοι: 
Ψηφίσαντες: 
Έγκυρα:
ΠΑΣΟΚ:
Ν .Δ .:
Κ.Κ.Ε.: 
ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΣ: 1 
ΔΗΚΚΙ: 1
ΠΟΑ. ΑΝΟΙΞΗ: 
ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΙ: 
ΛΟΙΠΟΙ: 1

936
193
060
433
743
256
019
895
735
435
544

32,54%
42,87%

7,04
3,18%
5,91%
2,29%
1,36%
4,82%

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΤΟΥ 
ΔΗΜΟΥ ΓΑΛΑΞΕΙΔΙΟΥ 
Σε 3 εκλογικά Τμήματα

Γθαμμένοι: 1505
Έγκυρα: 1306
ΠΑΣΟΚ: 328
Ν.Δ.: 498
Κ.Κ.Ε.: 45
ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΣ: 32
ΔΗΚΚΙ: 28
ΠΟΛ. ΑΝΟΙΞΗ: 27
ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΙ: 21
ΛΟΙΠΟΙ: 57

Η Λέσχη Πλοιάρχων στο Γαλαξείδι
Σαράντα μέλη της «Λέσχης Πλοιάρχων Ναυτιλιακών Επι­

χειρήσεων» επισκέφθηκαν το Γαλαξείδι. Οι φίλοι πλοίαρχοι 
τις δύο μέρες που παρεμέναν στο Γαλαξείδι Σάββατο και Κυ­
ριακή, παρακολούθησαν την λειτουργία στον Ι.Ν. του Αγίου 
Νικολάου. Ανέβηκαν για προσκύνημα στη Μονή Σωτήρα. Επι- 
σκέφθηκαν το Ναυτικό Μουσείο και θαύμασαν όλα τα εκθέ­
ματα που αντιπροσωπεύουν τη ναυτική κληρονομιά της ναυτι­
κής πολιτείας.

1 δ*Ι ΤΑ ΝΕΑ ΤΩΝ ΑΠΟΔΗΜΩΝ
Ανταπόκριση από την Νέα Υόρκη Ιούνιος 1999

Με την αρχή του καλοκαιριού ετοιμά­
ζονται όσοι μπορούν για τ ις  διακο­
πές των. Όμως φέτος αντιμετωπί­

ζουμε μια μεγαλύτερη από τ ις  άλλες χρο­
νιές ανθελική προπαγάνδα από μερίδα του 
Αμερικανικού τύπου. Αυτή πάντα υποβόσκει 
και εκδηλώνεται αυτή τη εποχή από σκοτει­
νά στοχεία που θέλουν να βλάψουν τον του­
ρισμό της Ελλάδας γ ια δικό τους συμφέρον. 
Φέτος βρίσκουν σαν δικαιολογία τον βρώμι­
κο πόλεμο στη Γιουγκοσλαβία...

«Να γ ια τ ί θα πρέπει όλοι οι Ελλη- 
νοΑμερικάνοι να μη αναβάλουν το ταξίδι 
τους στην Ελλάδα. Περισσότερο από κά­
θε άλλη χρονιά πρέπει όλοι μας να πάμε 
στην Ελλάδα και να δείξουμε έτσ ι και να 
το  πούμε και στους φ ίλους μας Αμερικα­
νούς γ ια  να πάνε και αυτοί, ότι η χώρα της 
καταγωγής μας είνα ι η πιο όμορφη, φ ιλό­
ξενη, και περισσότερο ασφαλής από άλ­
λες  χώρες. Ημείς ας μη αναβάλουμε το  δ ι­

κό μας ταξ ίδ ι στο Γ αλαξείδ ι.
Έχουμε όπως και όλοι οι ΕλληνοΑμερι- 

κανοί, υποχρέωση, ηθική και ιστορική. Πρέ­
πει να προσκυνήσουμε τον τόπο των προγό­
νων μας. Καλή αντάμωση στο Γαλαξείδι.

Διάφορα Νέα

Η επιτροπή παιδείας της Ομοσπονδίας 
Ελληνικών Σωματείων Νέας Υόρκης ορ­
γάνωσε συμπόσιο Ελληνικής Παιδείας στο 
Σταθάκειο Κέντρο στις 22 Μάίου. Έγιναν 
σχετικές ομιλίες και αναλύσεις πάνω στο 
σοβαρό θέμα γ ια  την εκπαίδευση της Ελλη- 
νοΑμερικανικής Νεολαίας, και την διάδοση 
της  Ελληνικής γλώσσας. Όπως κάθε χρό­
νο, Μάιο και Ιούνιο γ ίνοντα ι πολλά Ελληνι­
κά Φεστιβάλ των Ελληνικών εκκλησιών και 
Κοινοτήτων. Χ ιλιάδες κόσμου παρακολου­
θούν και απολαμβάνουν τα  ελληνικά φαγη­
τά, μουσική, και τους παραδοσιακούς χο­

ρούς, από χορευτικούς ομίλους.
Ο Δήμαρχος Αθηναίων Δ. Αβραμόπου- 

λος ομίλησε στο Πανεπιστήμιο Κολούμπια 
της Νέας Υόρκης στις 28 Μάίου με θέμα οι 
Ολυμπιακοί αγώνες του 2004 στην Αθήνα.

Άρχισε ο προεκλογικός αγώνας των 
υποψηφίων γ ια  το Δ.Σ. και την ηγεσία της 
Ομοσπονδίας Ελληνικών Σωματείων Νέας 
Υόρκης. Εκτός φυσικά απροόπτου οι εκλο­
γές της Ομοσπονδίας θα γίνουν εντός του 
Ιουνίου.

Την Κυριακή 27 Ιουνίου και στην εκκλη­
σία του Αγίου Νικολάου στο Φλώσινγκ της 
Νέας Υόρκης έγιναν οι γάμοι του Γεωργίου 
Ισαακίδη, γυ ιός της Μαρίας και Ηλία Σου- 
λάντζου, με την Κάθεριν Ελλέν, Μάχερ. Εκ 
μέρους της Αδελφότητας Οιάνθη ευχόμε- 
θα στο ζευγάρι να ζήσουν ευτυχισμένα.

Καλό Καλοκαίρι.

Γιώργος Βαρράτος

Η χειροτονία του 
κ. Νεκ. Κ. Μαλλιού 

δια χειρός 
Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου 
κ.κ. ΜΙΧΑΗΛ

Στον ιερό Ναό του 
Αγίου Νικολάου Γαλα- 
ξειδίου ημέρα Κυριακή 
4 Ιουλίου θα γίνει η χει- 
ροτονία του συμπολίτη 
μας θεολόγου κ. Νε­
κταρίου Κ. Μάλλιου 
από τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Αυστρίας 
και Έξαρχου Ουγγα­
ρίας και Μεσευρώπης 
κ. κ. Μιχαήλ.




